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otensege Olga hercegnő Alaglio 
ne bíboros államtitkárnál telt lá­
togatásuk ibán a qmnnan .tngo- 
ziáv követség palotájába mentek.

Ataglione bíboros államtitkár a 
jugoszláv követség palotájában 
viszonozta (/fenségeik latolgatását

2*

BIZONYTALAN. HOGY MIKOR 
l TAZIK AZ OLASZ KIRÁLY 
NÉMETORSZÁGBANápolyból jelentik: Az Őfensé­

ge Pávle régensherceg; tiszteletére 
csütörtökön rendezett flotta-gya­
korlat befejezése után a megjelen­
tek a tömeg lelkes tüntetése köze­
pette elhagyták Nápolyi és vissza­
utaztak Rómába. Mussolini mi­
niszterelnök háromnegyed öt óra­
kor utazott cl Nápolybol Róma- | csütörtök esti vacsorára hivatalo-

Őfensége" Pávle régensherceg 
Őfelsége Viktor Ernáiméi olasz ki­
rállyal és császárral együtt tért 
vissza Rómába. Az olasz királyi 
és császári pár csütörtök este a 
Quirinálban díszvacsorát adott 
Őfensége Pávle régensherceg és 
Olga hercegasszony tiszteletére. A

ba, ahova este 7 óra 5 perckor 
érkezeit meg. Néhány perccel ké­
sőbb indult a második k'ilönvo- 
nat, amelyben dr. Cincár-Marko- 
\ ics külügyminiszter, gróf Ciano 
és mások tértek vissza Rómába.

sak voltak a Rómában akreditált 
nagykövetek és követek, valamint 
az olasz állami élet számos előke­
lő személyisége. Vacsora után 
nagy fogadás volt.

élénk szívélyességgel elbeszélge­
tett velük A kihallgatás során a 
pápa átadta 
aram sarkantyú 
ját. A hercegi 
ne bíboros 
togatást.

í>Őfensége Pávle

Rómától jelentik: Azokkal a hi- 
shercegnek az i lekkel kapcsolatosan, hogy III. 

nd nagy sza'ag- Viktor Ernáiméi olasz király és 
ezután Maglio- császár Németországba utazik, ró- 

jrnál tett Iá- mai politikai körökben közük, 
1 hogy az elutazás pontos idejét 

régensherceg és! még nem állapították meg.

Az olasz „és külföld! sa?íő nagy $c!onxőségeí 
(ulajdojií öicnss Pávle régensherceg olasz- 

országi tartózkodásának
Az olasz és külföldi sajtó egy-] léseinek. Az »Osservatore Roma- 

aránt nagv jelentőséget tulajdonit i no«, a Vatikán hi vatalos im-; p
Őfensége Pávle régensherceg ró-1 látogatásról a 
inai tartózkodásának s megbeszé- ‘

Lő vetkezői v í írja:

»őfensége Pávle régensherceg olaszországi tartózkodás.: a Ju­
goslavia és Olaszország közötti barátság ttjai:b bizonyítéka. mely 
barátságot már régebben megkezdték és a megismétlődő diplomá­
ciai találkozásokkal megerősítettek. A régensherceg célja a minden 
oldalon való béke bi/tositása volt. Jugoszlávia a legfontosabbnak 
a szomszédaival való közvetlen megegyezést tartotta. Beográd Ró­
mával megerősítette barátságát, amit őszinte megértés fogadott. 
Ugyanakkor a balkánégyezmeny államaival is megerősítette adását 
Peográd. A balkánegyezmény célia a statusquo fenntartása a Bal­
kánon, Jugoszlávia azonban azt hiszi, hogy nem sértette meg a 
paktumot, amikor más szomszédaival is megegyezett. így kötött 
Jugoszlávia paktumot Bulgáriával és Olaszországgal és ezzel véget is 
érlek a régebbi ellentétek. Ennek alapján biztosította Bulgáriát Ju­
goszlávia déli halárait, Olaszország pedig elismerte adriai érdekeit.

Cincár-Markovlcs legutóbbi velencei és berlini tanácskozásai 
azt a célt szolgálták, hogy rendezzék Jugoszlávia számára a bizto­
sítékokat abban az uj helyzetben, amelyben Jugoszlávia van köz­
vetlen szomszédaival. Ez a politika nem akadályozza Jugoszláv <át 
abban, hogy jó viszonyt ne tartson fenn a nyugati államokkal. 
Pávle régensherceg Őfensége olaszországi utjával csak meg akarta 
ere-iteni a barátságos viszonyt azokkal a szomszédokkal, a ók el­
ismerik a jugoszláv határok sért-hetétlenségét s Beográddal együtt 
működni óhajtanak.

Az amerikai sajtó engedékenységet ajánl 
Varsónak a danzi^i kérdésben

Newyorkból jelentik: Nolia az amerikai sajtó nem nagy rokon- 
szem vei viseltetik Németország iránt, a lapok egy része mégis azt 
tanát ólja Lengyelországi lak. hogy a danzigi és a korridor kérdé­
sében térjen jobb belátásia. A Newyork Herald Tribune megálla­
pítja, hogy a lengyelek igén nehéz helyzetbe kerüllek-, mert ha nem 
lesznek engedményeket a iiénieteknek, akkor esetleg olyan ügyért 
kell harcolniuk, amelyben tVkölcsi állásuk kedvezőtlen és az angol- 
francia szavatossági Ígéretei nem feltétlenül megbízhatók. A német 
ajánlat elutasítása esetén Leiftyelország ma többet veszíthetne, mint 
egy német várost, Danzigot ÍV egy tizenöt mérföld széles terület­
sávét.

Mint Danzigból 
hogy a danzigi kérdés 
a német politikától függ. A láp\szerin! semmiféle lengyel szó nem 
tudja megakadályozni, hogy Alanti/; eg.v napon visszatérjen a biro-

jelentik, a \>á nziger Vorposten megállapítja, 
lésben a döAés Berlinben történik és kizáróan 
függ. \ táp eszerint semmiféle lengyel szó nem 

ni, hogy/Daniig egy napon visszatérjen a biro­
dalomba. Mivel Reck válas/V nem i'vuitott Németországnak kilá­
tást a megoldási alapra, a /övelkező lépést I engyelországnak kellkell
megtennie, még pedig ahtfan az irányban, hogy Danzig Németor­
szághoz tartozzék. A lap Végül azt irjal hogy a német politika néha 
igazán nagyon közeli éy pontosan betartott határidőket keres.

Rónából jelentik: Az United Presstj arról értesül, hogy Német­
ország és Olaszország/elutasította azt a javaslatot, hogy öthatalmi 
értekezleten tárgyalják/ meg a német-lengyel feszültséget. Hitler és 
Mussolini kijelentette,/hogy a jelenlegi helyzetben semmi sem in­
dokolja ilyen críckez'/'t összehívását, mert véleményük szerint a né­
met-lengyel viszony dem mérgesedett el annyira, hogy Európa bé­
kéjét fenyegetné. Állítólag vatikáni körökben örömmel fogadták 
ezt a választ, mert azt a biztosítékot vélik belőle kiolvasni, hogy 
Hitler nem szándékozik tovább kiélezni a helyzetet.

A turini »Stampa«, a Popolo 
d'líalia, a nápolyi II Alatino és a 
többi olasz lap mind oldalas cik­
kekben számol be a régensherceg 
nápolyi látogatásáról és az olasz­
országi ut jelentőségéről.

Az egész svájci sajtó is igen nagy 
jelentőségűnek mondja az olaszor­
szági utat és különösen azt a me­
leg fogadtatást emeli ki, amelyben 
Őfenségét részesítették.

Hasonlóan behatóan foglalkoz­
nak az olaszországi úttal a ma­
gyarországi lapok is, a Pester 
I loyd vezetőcikkében méltatja a

látogatás jelentőségét, majd az 
olasz-jugoszláv barátságot ismer­
teti, ami nagy mértékben hozzá­
járult Európa e részén a béke biz­
tosításához.

ŐFENSÉGE A VATIKÁNBAN

Vatikánvfhmsbd/| jelentik: őfen­
sége Pávle rcWisherceg és Olga 
hercegasszony p’Njtck délelőtt ti­
zenegy órakor ünnepélyes kihall­
gatásra jelent meg XllXPius pápá­
nál. A Szentatya a kis trónterem­
ben fogadta a hercegi párt és

Mégis hazamennek az olasz 
önkéntesek?

A spanyol belügyminiszter búcsúztatta as o/ass ft a ton á fiat

Horgosból jelentik: A spanyol- 
országi ola^z csapatok főhadiszál­
lásán nagyszabású bucsuünnep,sé­
get rendeztek a Spanyolországból 
távozni készülő olasz önkéntesek 
tiszteletére. Ez alkalommal Serra­
no Sunare spanyol belügyminisz­
ter nagy beszédet mondott, mcly-

és olasz nép együttesen milyen 
eredményesen küzdött a kommu­
nizmus ellen. Az olasz önkéntesek 
Spanyolországban az egész világ 
kultúrájáért harcoltak. Spanyol- 
ország sohasem felejti cl Olaszor­
szág szolgálatait. A Spanyolor­
szágban elesett olaszok örökre

ben kiemelte azt, hogy a spanyol 1 egybefüzik a két nemzetet.
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Elnémult a Szónok
Amikor mindnyájunk' nagy ta­

nítója: Tóth Tihamér doktor éti püs­
pök e földön mindörökre elhallga­
tott, a döbben t csendben az írásnak 
e megrázó sorait éreztem milliók 
sirató könnyeinek patakzó szavából 
előkeseredni:

•Sok a tanító, de kevés az atya 
Ez a szó: atya*, az a kristályos 

rkszerkazetta, amely átöleli, ' karjá­
ban őrzi, egybentartja, kristályos 
csillogásba dicsőíti és oda villogtat ja 
az egész világ ámulatára azI a ten­
gerszépséget, amely c magyar, nagy 
szívből oly tökéletesen sarjadt ... j 

Atyja ő az egész magyar ifjúság­
nak. amely atyai jóságra szomjasan, 
boldogan sziircsölte az atyai szeretet 
mézét, amely A tiszta férfiú , 
Dohányzói? , Ne igyál! , A mü­

veit ifjú«, A jellemes ifjú-. a 
•Krisztus és az ifjú-. A vallásos if­
jú« és még sok más miive, cikke, 
beszéde és beszélgetésének kaptárá­
ból szinte fogyhatatlanul özönlött...

De atyja jóformán a: egész mü­
veit világ ifjúságának is, hiszen 
majdnem mindenüvé elért már tul- 
teli atyai szivének tuláradása: - A 
tiszta f ér fiúsáig , -on tanul már a né­
niét is: »Reine Jugendreife-: az olasz 
is: Giovinezza púra ; a szlovák is:

■ Cisty Máz : a délszláv is: Proljet­
iié obeje ; sőt a fiam and is: Heine 
Jcngdrijpheid<; a francia is: La
Chaste Adolescence*; a litrán is:
> Jaunimo koros : és a szlovén, len­
gyel és a spanyol is.

Atyja a felnőtt magyarságnak is: j 
a leggondosabb atya féltő, örökjósá- I 
pi< szeretete melegedik elő minden ^ 
szentbeszédes kötetéből.

S r szeretett fiz fellobbant azután 
Európának majdnem minden táján.1 
mivel müveit is megkapta itt anya-' 
nyelvén majdnem minden nemzet. I 

Beszédei egyszerűen szerényked­
tek; hiú sallangoktól mentesen in-, 
dúltak a nagy világba, mint ama el­
ső Négy nagy tanítása: Mátéé. Mar­
ké, Lillcácsé és Jánosé is. De aki 
csak egy mondatát is érthette, bár 
nem is szemtől-szembe, csak a rá­
diónak sokszor gyenge szócsövén 
keresztiil, soha el nem felejtette. — 
Es eiiek n; oka egy: atya volt, sze­
rető. féltő, ön feláldozó pelikánszülő­
je mindenkinek, aki önön vérét: éle­
tét is kés- odaadni gyermekeinek.

De beállt a nagy csend... Elhall­
gatott a Szónok Mégis e rémült 
csend titokzatos hangon lot’ább be­
szél: zsongva, bongva, maid feldü­
börögve zenél tóvá bb a volt hallga- 
tóközönség szivében mindaz a ne­
mes húr, a melyet Tóth Tihamér atyai 
szeretető áldásos működésének any- 
11 yi érén keresztül oly meleg kézzel 
pendített meg istenes, boldog dalra...

És a betűsorok is. amelyeket a 
most már kihűlt kéz irt bele egykor 
népünk életének örökkévalóságába, 
gond nélkül és zavartalanul zenél­
nek tovább . . . Nem az ő gondjuk, 
hogy e kéz megpihent már egy ki- f 
csit a feltámadásig, hiszen ez a kéz \ 
eleget tett rendeltetésének: napfény 
re sarjadta e tündöklő magyar szív 
eddig belülrejtett, élethozó kincseit... j 

Atya volt és atya« a:f jelenti: 
szeretet, fis pedig azt a valóságos 
szefetetel hirdeti, amely mindig u i 
munkára, uj tettekre tőr... Igaz 
csalódhat ik az emberekben

hogy
a szlovákiai magyarság 

rövidesen birtokában lesz 
valamennyi jogának

Nyilatkozik Szlovákia budapesti követe
jelenti!

liogv ate azt a reményét,
"■yarsaii rövidesen birtokában 
valamennyi jogának.

SZLOVÁKIA
BUDAPESTI

ELSŐ
KÖVETE

Pozsonyb^ jelentik: Szlov ákia 
el-ő budapesti követe, dr. Spisiak 
,|,inos ügyvéd a sajtó részére a 
követező nyilatkozatot tette:

Pozsonyból 
kiai egyesült magva 
go-, párt vezetőségén
li ülésé 
elnöke

A s/.lová- 
párt orszá- 
péntek dé- 

I Eszterházy János, a párt 
hosszabb beszédben fog­

lalkozott a szlovákiai magyarság 
jelenlegi! és várható helyzetével. 
Megállapította, hogy Európa mai 
állapota 1 hasonló a világháborút 
megelőzőt hónapokéhoz, de lue.g- 
nvugvássi» kell timomásu] j/enni 
azt, hogy lakik ma a népek,sorsát 
intézik, rettegve gondolnak az 
újabb világháború kitörésére, 
amelv a nyugati kuliulvf és a el­

vévé! jehmthetné. Meg- 
cz\itán, hogy 

szlovák tényezők vagy

\ ilizáeió 
említette

egyes
nem értettek \agy félreértet­
ték H magyarságnak konstruk- 
ti\ munkára irányuló szándé- 

lt á I.
Ee'soro’ta a magyarságot újab­
ban ért sérelmeket, majd hivat­
kozott Tiso legutóbbi mátrai be­
szédére, amervlit'» a s/.loviik mi- j 
niszterelnök )vijeV'utettc, hogy a 
legnagvobb jóak.vattai lesznek a 

I más nemzetiségű \ állampolgárok 
I iránt. I lang-mlvoxla Eszterházy, 
j hogy a m;tg\ árok \ Szlovákiában 
I sohasem ViselkedtiHv illőjálisan.
I majd kimutatta, hogy a tulsqvi- 
I niszta szidták építget árt hazajá- 
I nak, mint a túl soviniszta magyar.
1 Megállapította ezután, ‘ hogy

a magyarokat ért üldözteté­
sek kisemberek felelőtlen tény­

kedésére vezethetők vissza,
de emiatt nem tudott megjavulni 
a vi'Zonv Magyarország ,é< Szlo-: 
vákia közön. Bejelentette, liogv a 
magvar (kormány a maga részéről 
szívesen' elkövet mindent a ma­
gyar-szlovák jóviszony helvreálli- 
tása érdekében, ha ugyanazt a tö­
rekvést \átja szlovák részről is 
Most, hogy Szlovákia kiilképv i-e 
letet kapVWagyarországon, rémé 
li, hogy a zavaró körülmények e 
tűnnek. Bejelentette ezután, hogy
a legilletéke
sutortokon 
ogv

ami történt

ebb szlovák 
hivatalosan

tényezők 
köz 11 ék.

az a midié.

hat e tévedésnek maga a Nap is 
van téve, mikor sugarait a tág 
lagt érbe: az ürességekbe küldi! Es 
amint a világ egészében semmiféle 
energia, tehát egyetlen sugárkéve 
sem vesz el, Így azok az erők sem 
vesznek kárba, amelyeket a szeretet 
hoz keringésbe. liehet, hogy itt-ott 
eltékozoltatni látszanak, de az nem 
változtat semmit azon a tényen, 
hogy a szeretet, mint ragyogó Nap 
áll létünk felett: annak irányt mu­
tat és tűrhetetlenül, következetesen 
a jó irányába állít be minden erőt.«

Az o atyai szivének Napja sem 
világított és melegített hiába: amint 
a kőszén a Napnak sok ezer év előtt 
kisugárzott herét adja ki, úgy a 
nagy lelkek müveikben sugározzák 

Deki melegüket.« Szavainak égből hul-

A továbbiakban rámutatott Esz-, 
terházy a szlovákság é< magyai/ 
síig egymásrautaltságára és kije­
lentette, hogy ha a magyar y* a 
szlovák egymás ellen fordul, en­
nek mindkettő kárát vallja/ \ égül 
türelemre, bizalomra, fegyelemre 
és állandó munkára bi'z.tatta a 
szlovákiai magyarokat /> kifejez-

-y A politikában 
potyáit am magam, az 

/YálvSmgyár vitákban 
szem. Xadom, hogy 

nehé'4 szerepet 
de minden’\römmcl 
liogv megIelöljek a 
nak és a biz;

ohasem ev­
ed Ti gi szlo- 

sem volt le­

kaptam, 
azon leszek, 

várakozások- 
Jó szándék­

kal, becsületes 
tiszta törekvéssel 
pestre.

őszinteség
megyek

es
Duel;

Kávéháboru Olaszország és 
Brazília közöd

Brazília csak aranyért akar kávét szállítani

Rómából jelentik: A fasiszta párt 
főtitkára a következő rendelkezést 
adta ki:

A fasiszták vs általában azok az 
egészséges emberek, akik a fasizmus 
szervezeteiben működnek, ezentúl 
egyáltalán nem isznak kávét vagy 
pedig a káv előzést a minimumra 
csökkentik. Ezzel felelünk azoknak 
az országoknak, amelyek a kávé el­
lenében nem akarnak olasz árukat 
vásárolni, hanem aranyban való fi­

zetést kívánnak.
V fasiszta párt főtitkárának ez a 

rendelkezése az Olaszország és Bra­
zília közti kereskedelmi viszály kö­
vetkezménye. Ezzel a rendelkezéssel 
egyidejűén az olasz földmivelésügyi 
miniszter beszüntette a kenyérliszt­
nek kukoriealiszttcl való keverését, 
amelyet a múlt esztendőben rendel­
tek el. A kenyeret ezentúl ismét 
tiszta búzalisztből készítik, de a ke­
li vér ára nem változik.

A zsidók nem szívesen 
mennek brit Guyanába

-idill kérdés lég­
ii/. hogy az mi- 

i!árazta, liogv
u rafiát í 
zsidó ka

államok-

1c.
sze

A palesztinul z 
újabb sz®nz iciója 
goi kornVínv vilii

a különböző ettro, 
ból menekülő
Guyana gyarmaton telepili

Ezt a hirt uylavas jelentése 
rint y

.leruzsálemhón. a zsidók lelke­
sedés pélktjl elfogadták.

leruzsálemi/'zsidóiV szerint ez az
van az an- 
ki telezett­

éivel, iiinclyck arriixirányultak, 
ry a zsidók Palesztinában nem - 

jut találjanak. ’ 
Egyébként

Haifában tegnapelőtt ismét 
két tt.jabb merénylet történt,

amelv két ember életébe került.

Bárdossy Gafencunál
BukarcsIböK jelentik: Gafcncu ro­

mán kiilügynrjni<ztcr csütörtökön 
megbeszélést jitiHott Bárdossy László 
magyar kió/cltcl. '^iafeneu ezután 
több külföldi diplomatát fogadott.

.leruzsálemi tz-űdókv sze 
intézkedés tllentétbliii 
goi kormiifiv korábKi

Zogol Szíria trónjára 
akarják ültetni

Lotulonból jelentik: Zog volt al 
bán kiriiiat bizonyos körök Szíria 
trónjára a\arják ültetni. A Daily 
Herald szeriiH ebben ügyben mar

Te történtek a 
valóságok részé-

kezdeményező Vpc 
közclkelcti francnV 
rol. Ilirek vanniTtXjrgalomban art' 
ól, hogy Zog a^MegköZudebbi időben 
látogatást tcsy Szíriában*. A lap sze 
ríni befolyásos francia kii>ök támo­
gatják azt it tervet, liogv Zog foglal 
ja el Szíria trónját.

ki I lőtt tüze nemcsak a fenyőszál-lel- j szememben ú jra fellobban
kék be lehelt életteljes meleget, hogy 
azok aztán sziklalelkekké nemesed- , 
jenek, hanem megátalkodott, holtra- 
kcmé’iyedett kösziveket is olvasztott 
meg Istenkedvelte lágy szelídre, s e. 
kövekbe véste be így drága magyar j 
szivének legnemesebb lángjával a 
legszentebb nevet: Jézust...

...Hat évvel ezelőtt, 1033 május 
7-én e megrázó vágyakozással koro­
názta meg a nagy Szónok az igét az 
egyetemi templomban:

— Segíts. Uram. hűnek lenni éle­
temben.' Hogy mikor majd a halál­
ban megdermedt karom a végső | 
gyözedelem napján újra megmoz­
dul: Téged karolhassalak át mind-I 
örökre!

Hogy mikor majd megüvegesedett j

z élet
fénye, Rcád nézhessenek mindörök­
re!

Hogy mikor majd ajkamon ismét 
felcsendül a szó, Téged dicsérhesse­
lek vele mindörökre!

■ . . Könnyes szemmel hallgat juh a 
csendet, ameli/ a nagy Szónok elné­
mulása után hullott reánk . . .

De közben mind édesebben ne­
szeljük a közénk hullott sok drága 
igéjének örökéletii zenéjét. . .

Ebből pedig mind ékesebben ért­
jük ki mindhalálig élő hűségének 
boldog jutalmát: azt a dallamot, 
amit az ő áldott szónoki lelke maga 
énekel Arról. Akiről a ma már hűl' 
ajka mindig is szólt: s ez a Vágyak 
Vágya, a Legszebb: az Isten.

BODROGHY SZABOLCS
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CHAMBERLAIN:

Nem a vagyunk hajlandók
féfleiiil nézni» !mgy egyik 

Eli függetlenségét a másik 
után döntik romba

paiadíer: Aki megsérti a békéi, fegyverezik erejével fog megismerkedni
Londonból jelentik: Chamber­

lain miniszterelnök csütörtökön 
a londoni Albert-csarnokban egy 
konzervatív nagygyűlésen beszé­
dei mondott, amelyben a követ­
kezeket jelentette ki:

— Az elmúlt hónapok során át­
éli ük az érzelmek minden hullám­
zását. Népünk akarata szilárd el­
határozássá erősödött. Megtet­
tünk mindent, amit az ember a 
béke fenntartásáért megtehet.

Készek vagyunk meghallgatni mások nézeteit, de nem va­
gyunk' hajlandók parancsnak engedelmeskedni.

Nem akarunk háborút. Érdekünk j 
a béke fenntartása, de ennél to- j 
\ább menni nem kivárniuk, amíg 
bennünket nem fenyegetnek.

Csehország és Morvaország be­
kebelezése után Németország szóm 
széctai úgy érezték, hogy bizton­
ságuk fenyegetett helyzetbe ke­
rült. Lehet, hogy a nemzeti szo­
cialista vezéreknek nincsenek ilyen 
szándékaik. Ebben az esetben a 
németeknek nincs okuk tartani az

angol politikától. Bizonyos német 
körök az! hiszik, hogy be akarjuk 
keríteni Németországot. Kijelen­
tem, hogy sohasem gondoltunk 
arra, hogy Németországot elszi­
geteljük vagy pedig közép- és dél­
keleteurópai kereskedelmének tér 
mészetes és jogos fejlesztését meg 
akadályozzuk. Még kevésbé akar­
tunk Németország ellen csoportot 
alakítani, hogy háborút kezdjünk 
ellene, másrészt azonban

nem vagyunk hajlandók létlenül nézni, hogy egyik orszá; 
függetlenségét a másik után döntik romba.

Miután azonban addig nem lehet 
nyugalom Európában, amig a nem 
zetek nem győződtek meg arról, 
hogy függetlenségük nincs ve­
szélyben, hogy Németországnak 
nincsenek ellenük irányuló tervei, 
szükségesnek láttuk, hogy bizto­
sítékokat adjunk Lengyelország­
nak, Görögországnak és Romá­
niának. Megbeszéléseket kezdtünk 
SzóvjelOroszországgal és Török­
országgal és komolyan reméljük, 
hogy ezek a megbeszélések siker­
rel végződnek.

NF.M AKARUNK
FEGYVERKEZÉSI VERSENYT
— Ami Hitler kancellárnak az 

angol-német tengerészeti egyez­
ményre vonatkozó kijelentéseit il­
leti, mi is azt hisszük, hogy ez 
a szerződés az angol és a német 
népnek azt a kívánságát jelké­
pezte, hogy sohasem akarnak 
egymással háborúba keveredni. 
Mindkét nép elvárja kormányától, 
hogy úgy intézzék népeik ügyét, 
hogy soha ne vetődjék fel köztük 
a háború kérdése. Azokban a sza­
vatosságokban, amelyeket Anglia

egyes országoknak nyújtott, sem­
mi olyan nincs, ami ne lenne ösz- 
szeegyezlethető ezzel a kijelenté­
semmel. Hitler kance’lárnak azt a 
kijelentését, hogy kész velünk a 
tengerészeti kérdésekről újólag 
tárgyalni, a leggondosabban mér­
legelni fogjuk és kellő időben 
megadjuk vá*aszmikat. Sem a 
fegyverkezések terén, sem gazda­
sági téren nem akarunk Német­
országgal végtelen versenybe kez­
deni.

Foglalkozott Chamberlain a dan- 
zigi kérdéssel is. Sokan úgy véle­
kednek — mondotta —, hogy 
Európa veszélypontja Danzig. Len­
gyelországnak világos és határo­
zol! biztosítékok vannak birtoká­
ban. Arra törekszünk, hogy Len­
gyelország és Németország kö­
zött az ellentéteket barátságos 
tárgyalások utján intézzék el, de 
ha kísérlet történnék a helyzet 
erőszakos megváltoztatására, Len­
gyelország függetlenségének fe­
nyegetésével, akkor elkerülhetet­
len volna az általános világégés, 
amely Angliát is magával ragad­
ná.

szak is kénytelen a béke szavával 
leplezni fáradozásait.

De abban áll-e a béke, hogy 
egyesek á’landóan olyan uj köve­
telésekkel állnak elő, melyek nyo­
mán háború keletkezhetik? Abban 
áll-e a béke, hogy a nemzetekre 
állandóan növekvő fegyverkezést 
kényszerűének rá, amelyet pedig 
az együtt működés feleslegessé 
tenne? Azok az államok, amelyek 
leginkább ragaszkodnak a szabad 
együttműködés módszereihez, szük­
ség ecetén szilárdságot és ébersé­
get szegeznek szembe a fenyege­
tésekkel. Ezt kötelességüknek tart­
ják és ez Franciaország elgondo- 
lása és akarata is. Franciaország 
nem ismeri a gyűlöletet és őszin­
te rokonszenvet érez minden nép 
iránt. Hosszú tapasztalatból tudja, 
hogy a háború nem oldja meg a 
kérdéseket. Franciaország nem 
fenyeget senkit és mindenkivel 
együttműködést óhajt. Franciaor­
szág — egy régi kifejezéssel élve 

békét üzent az emberiségnek.
Ezek azok az eszmék, amelyek 

a különböző államokkal kezdemé­
nyezett tárgyalásokat sugalmaz­
ták. Anglia és Franciaország üsz- 
szetartozása ma erősebb és biza- 
lomteljesebb, mint valaha. Dala- 
dier ezután üdvözölte Roosevelt 
elnököt ismeretes üzenetéért,
arm !\ hez mint Daladier motv

Daladier beszéde
Parisból jelentik: Daladier mi­

niszterelnök csütörtök délután 
mondotta cl nagy érdeklődéssel 
'árt beszédét a kamarában. A he- 
széc1et később a francia rádióállo­
mások is közvetítették.

— Első kötelességünk — mon­
gollá Daladier —, hogy iidvözöl- 
Jük azokat a férfiakat, akik szá­
razföldön, tengeren és levegőben 
védelmezik Franciaországot s an­
nak gyarmatbirodalmát. Francia- 
°rszág ma nagy műhely, amelyben 
az emberek milliói dolgoznak 
szüntelenül a honvédelem érdeké­

ben. Kötelességünk, hogy a hazá­
ra gondoljunk és meghozzuk r,z 
ország érdekében szükséges férfi­
as döntéseket. Európa ma volta­
kén egy kérdés előtt áll: vájjon 
azokat az érdekellentéteket, ame­
lyek a népeket szembeállítják, a 
békés együttműködés eszközeivel 
vagy pedig erőszakkal oldják-e 
meg? A béke szüntelenül az ajka­
kon lebeg, oltárokat emelnek a 
békének és ugyanakkor a haderők 
mozgósított állapotban vannak és 
az emberek milliói ismét fegyver­
ben állnak. A bélié szere te te azon­
ban oly mély, hogy maga az erő­

döt la — minden francia polgár 
teljes mértékben csatlakozott. Az 
Egyesült Államok elnöke általá­
nos egyezmény keretében akarja 
egyesíteni a biztonságuk megóvá­
sára törekvő népeket. Ez azonban 
— amint a tapasztalatok mutatják 

súlyos nehézségekbe ütközik. 
Ezért vállaltunk a magunk részé­
ről bizonyos egyszerű és világos 
szavatosságokat mindazokkal a 
nemzetekkel szemben, melyek ér­
dekeik közös védelme céljából 
csatlakozni akartak hozzánk. Fo­
lyamatban vannak más tárgyalá­
sok is, amelyeket hasonló szellem 
hat át. Romániával és Görögor­
szággal közöltük, hogy ha táma­
dás érné őket, azonnal segítségük­
re sietnénk. A lengyel nemzettel 
egyetértésben megtettük mind­
azokat az intézkedéseket, amelyek 
szövetségi szerződésünk azonnali 
és közvetlen alkalmazása céljából 
szükségesek voltak. Törökország­
gal garanciaegyezmény megköté­
séről tárgyalunk, amelynek célja 
a béke fentartása a Földközi-ten­
ger keleti részén, ahol a francia 
és a török érdekek összefüggnek 
egymással.

Szovjet Oroszországnak a köl­
csönös segélynyújtásban való rész­
vétele igen kívánatos. Az egyez­
mény módozatai tárgyában Ár- 
lia, Szovjetoroszország s Franc" •- 
ország között még bizonyos

„Élő szerszámok“ Sehogy
teljesítmé­

nyünk mennyire függ szerszámunktól. A 
testnek is vannak nélkülözhetetlen szer­
számai. mint pl. a fogak. Ezért nemcsak 
kímélnünk, hanem mint minden szerszámot, 
gondosan kezelnünk is kell őket. tógáin­
kat mindenekelőtt tartsuk tisztán és 
gondozzuk őket. ,.Fogainkénak nevezett 
értékes eszközök ápolására csakis oly 
kiváló minőségű fogkrémet használjunk 
mint a (Jhlorodout. Belföldi gyártmány.

dés lényegét illetően azonban a 
megegyezés már a tárgyalások 
elején létrejött. Ez a lényeg abban 
áll, hogy a béke érdekeit közös 
cselekvéssel kell megoldani. Az 
erőszak és a fenyegetés Európát 
katasztrófához vezetné. Elhatá­
roztuk, hogy szembeszállónk az 
erőszakos fenyegetéssel és ebben 
egyetértenek velünk azok a né­
pek, amelyek becsületben akarnak 
tovább élni. Ha valaki megsérte­
né a békét, fegyvereink erejével 
fog megismerkedni, ha pedig a 
béke és háború között akarnak 
bennünket felmorzsolni, addig 
győzzük kitartással, inig arra 
szükség lesz.

AZ ANGOL-TÖRÖK SZERZŐDÉS

Londonból jelentik: Az angol­
török tárgyalások bir szerint a 
lényeges kérdésekben már meg­
egyezésre vezettek. A Reuter-iro- 
da úgy értesül, hogy a török par­
lamentben a legrövidebb időn be­
lül nyilvánosságra hozzák az an­
gol-török földközitengeri kölcsö­
nös segélynyújtási egyezmény 
részleteit.

ANGLIA ROMÁN BÚZÁT
VÁSÁROL

Londonból jelentik: Az alsóház 
csütörtöki ülésén Stanley kereske­
delmi miniszter bejelentette, hogy 
a Bukarestben tartózkodó angol 
kereskedelmi küldöttségnek a ro­
mán kormánnyal folytatott meg­
beszélései eredményesen végződ­
tek. A megállapodás értelmében 
kereskedelmi szervezet alakul az 
angol-román kereskedelem fej­
lesztésére. Az angol kormány öl­
millió főni kiviteli hitelkezességet 
nyújt a román kormánynak angol 
áruk vásárlása céljából. Ezenkívül 
Anglia 200.000 tonna román ga­
bonát vásárol az aratás után sa­
ját állami készleteinek szaporítá­
sára.

JAPÁN KÖZVETÍTÉS 
BERLIN ÉS VARSÓ KÖZÖTT

Tokióból jelentik: A Doniéi iro­
da értesülése szerint Japán néhány 
nappal ezelőtt felajánlotta jószol­
gálatait, hogy közvetítsen a né­
met lengyel feszültség kérdésé­
ben.

zeteltérések is állanak

MOLOTOV GENEBEN

Varsóból jelentik: A Kure War- 
szawszki értesülése ’ V>ln-
tov szovjet kii’vgyi n" -bk los 

' Genf be ti ti k bo-y résztveg* cn 
a kér-1 a Népszövetségi Tanács ülésén.

n/.

“
¥..i

Varsói jelentés szerint Moscicki
elnök kabinetjében cs! . ül tököli íte
újabb tanácskozás volt a lengyel
külpolitika kérdéseiről. V tanács-- »
kozáson Beck kill ügyminiszf.r, faj

IDf
Rydz-Smigly t á b ont a gy , Sklad- gf
kovsky miniszterelnök ifs Kvmt- ü
kovskj helyettes minisi/teicin >k ns
veUek részt.
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A Havas-iroda ,ió forrásra hi­
vatkozva közli, hog\ Beck lengyel 
külügyminiszter nem \ esz reszt a 
Népszövetségi Tanács legközeleb­
bi ülésén, mivel Lengyelország 
nem tagja többé a Tanácsnak.

CHAMBERLAIN ÉS DALADIER
BESZÉDÉNEK VISSZHANGJA

Berlinből jelentik: Chamberlain 
es Daladier beszédét a német saj­
tó úgy Ítéli meg, mint amelyeket 
politikai használatra szántak. 
Chamberlain az angol védkötele- 
zeltség bevezetését akarta népsze­
rűvé tenni, Daladier pedig a fran­
cia államháztartás nagy terheit. A 
német lapok hangoztatják, hogy 
nem sikerült a két államférfinak 
az a kísérlete, amely a béke han­
goztatásával mintegy leplezni 
akarta a Németország ellen irá­
nyuló bekerítő politikát.

Washingtoni jelentés szerint 
amerikai politikai körök Daladier 
beszédében a béke és a biztonság \ 
újabb biztosítékát látják nemcsak 
Franciaország, hanem a többi ál­
lam tekintetében is, amely fenye­
getve érzi magát.

Varsói jelentés szerint lengyel ; 
körökben megelégedéssel fogad-

ták Daladier beszédét, főleg a Len-1 
gyelországra vonatkozó részt és 
kiemelik Franciaország elszánt 
akaratát, hogy szembeszegül min­
den támadással.

IGEN Jó ÜZLET

Londonból jelentik: Az angol 
sajtó az uj angol-román kereske­
delmi egyezményről megállapítja, 
hogy az egyezmény Anglia szá­
mára igen jó üzlet. A Financial 
News szerint Románia az ötmillió 
font hitelt fegyverek vásárlásán 
kiviil nagy Alarconi-rádióállomás 
építésére is köteles fordítani, a 
nyugati államokkal való rendsze­
res rádióösszeköttetés céljából. A 
Daily Mail vezércikkében azt ír­
ja, hogy az egyezmény angol 
szempontból igen jó üzlet és egy­
szersmind jó politikai sakkImzás 
is, mert biztosítja Anglia számára 
a romániai kereskedelmi érde­
keltségek fenntartását. A Daily 
Herald szerint Bukarestben nem 
tartják valószínűnek, hogy az öt­
millió fontos kölcsön megakadá­
lyozhatná Németországot abban, 
hogy a román kereskedelem 
oroszlánrészét ne szerezze meg 
magának.

SzovKforoszország elufaslífa az 
amtoí szerződési javaslatot, amely 
csah egyoldalú kötelezettségeket 

káriiaiia a szovjetre
A szovjet biztonságát nem biztosítják a szerződő felek
M elentik (A A.): Az »íz- |

vrsztija« < inni moszkvai lap hosszaid) 
cikkben számol be a nemzetközi heh ] 
jelről es többek között azt motul *a 
hogy az utóbbi napok eseményei nagy • 
ban megváltoztatták Európa hely/ tel 
A lap megemlíti az angol-német is 
lengyel-német szerződés felmondását, 
valamint az olasz nemet katonai szil 
vétség megkötései, foglalkozik a szov 
Jet-angol tárgyalásokkal, ismerteti azok 
Utolsó fázisát, valamint a szovjet kor- 
maii' állásponttal, amivel kapesolato 
san ezeket ir.ia:

»Határozottan ra kell mutatni arra 
és ki kell emelni azt bogy a szovjet ! 
szövetsége vsak a kölcsönösség elvén < 
alapulhat es az összes lelek egyező kő- I 
telezeltségein. í z az álláspont azonban 
nem talált kedvező fogadtatásra Ang- | 
1 iá ban és Iram iaor-/ágban

Ismereti s hogy Anglia f ran< iaar- 
«; ággal egyetértésben ellenjavaslatok 
k i| állott elő Az ellen ja vasiatokba n 
Anglia elkcridi azt. bog\ nyíltan ál 
taslleglalion a kölcsönös védelmi szö­
vetség mellett amit Szovjetoroszor- 
kzág. Xnglia es Franciaország kötnének 
rieg. Ezzel szemben az angol ellenia 
vaslat azt akarja. bog> Szovjetorosz 
ors/aig siessen Xnglia es !• raneiayrszág 
►egitsegere, ha ezek háborúba keve­
rednének azért mert garanciát vállal­
tak Lengyelországét t es Romániáért 
Másrészt Xnglia az ellenjavaslatban 
hallgat arról, bog' fordított esetben 
Nzovjetoroszorszag segítségére menne a 
kölcsönösség elve alapján Xinint lát 
ható. a eel az. hogy a szovjetet egyen­
lőtlen helyzetbe hozza annak ellenére 
Is. hogy ugyanolyan Uötclezcttsegel el 
vállalt, mint Anglia es I ranciaorsz ig

Kmellett azonban nem is vesszők 
tekintetbe azt a fontos tényt, hogy .» 
támadás elleni védekezés elhatározása 
«•gyedül Angliától es I-'ranciaors/.iglól 
liigg tekintet nélkül arra ho :v i l 
madás elleni védekezés •'írezr, mái 
«sak lóid rajzi helyzeténél fogva is. 
SzovjefOroszországra one

Azt mondják, hogy Anglia es Iri.i- 
ciaors/ág, amikor Lengyelországot és 
Romániát védik, tényleg a szovjet szó

vétség barátait viliik F.z nem telel 
meg a ten veknek. Elsősorban azért nem. 
nert a leng 'el. és román-szovjet ha­

lár m m képezi a szovjet egész nyuga 
|i határát lóén kiviil es ez a léc- 
lontosabb Lengyelországot es Ro­
mániát vedve. Anglia és Franciaország 
I Isosorban saját magát védi. nem pe­
dig a szovjet köztársaság nyugati ha­
tárait K két nagyhatalomnak kölcsö­
nösségi szerződése van Lengyelország­
gal. amely segítségükre sietne ha va­
laki megtámadna okét. Ami Romániái 
illeti, azt szerződés köti Lengyelország­
hoz és magatartásában mindig Len­
gyelországra kell tekintettel lennie 
.11 ás szóval kénytelen akaratlanul is 
Anglia es Franciaország közvetett szö­
vetségének szerepét játszani.

A szovjet szövetségnél azonban egé­
szen mis a helyzet. Kötelezettséget kel- 
lene vállalnia Anglia és Franciaország, 
illetve Lengyelország megsegítésére 
antikul, hogy ez államokkal kölcsönös 
segélynyújtási szerződése lenne és a 
maga részéröl nem számíthat sem in i- 
lele segítségre, ha támadás érné. Eb­
ben az esetben a szovjet köztársaság 
i sak sai.it ereje re támaszkodhatna 
Xmint látható tehát a szovjet köztár- 

>aság a felaj Milott szerződi s révén 
sokkal kedvezőtlenebb helyzetbe ke­
rülne. mini a többi szerződő lel

Chamberlain brit miniszterelnök az 
angol als .ház május tizediki ülésén a 
szovjettel való együttműködési öl be­
szelt Xzonban minden együttműködés­
nek alapfeltétele a kölcsönösség. Ahol 
pedig nincsen kölcsönösség, ott igazi 
e viillmüködi sröl sem lehet szó «
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X l.itvinov bácsi vájjon mit nem 
(uc.otf

Mert íz a hír jarja bog> szegény 
megbukott

Vem hai tálán még jobb napokat is 
Iáikat

Ila meg elviben lesz, őszre péitvizs­
gáz hal

SANYARÚ VENDEL

Húsz óráig ütődben és 
jégtáblák között vesztegelt az 

angol királyi pár halója
Londonból jelenti a Reuter: \ 

Reuter különtudósitója az Empress 
of Australia hajón jelentette, hogy 
az angol királyi pár hajója

az Északi Atlanti Óceánon nagy 
ködbe került és 20 óráig kény­
telen volt egy helyen vesztegel­
ni. Közben jégtáblák is fenye­
gették a hajót, amely szeren­
csésen kikerülte ezeket az úszó 

jéghegyeket.
A hajót kísérő hadihajókat elvesz­

tették szem elől, a hajók csak sziré­
nával adnak jelzéseket egymásnak. 

Az angol királyi pár
pénteken este meghívta a hajéin 
lévő két angol újságírót vacso­

rára.
Az egyik újságíró Gordon Joung, a 
Reuter tudósítója, a másik pedig 
Hmton. az angol királyi pár hiva­
talos fotóriportere. Vacsora után az 
uralkodópár mozielőadáson vett 
részt.

Erzsébet királyné meotiltotta, hogy ruháiról
előre írjanak

Londonból jelentik: Az utolsó pil­
lanatig titokban tartották, milyen 
toaletteket visel majd Erzsébet ki­
rályné az amerikai királylátogatás 
alatt. Az amerikai újságok cs folyó­
iratok részletes leírásokat, sőt fény­
képeket is közöltek ugyan a toalet­
tekről, megnevezték a tervezőket 
akik készítették. Ezek a hírek azon­
ban nem bizonyultak helytállóknak. 
Londonban, ahol tulajdonképpen ké 
szültek a ruhák, a leghalványabb 
éltesülést sem sikerült megtudni ró­
luk.

Norman Hartnell mayfairi terve­
ző készítette a titokzatos toaletteket 
Most. amikor már elutazott a király 
és királyné az üzletvezetője kijelen­
tette. hogy

nem hitelesek a királyné ruhái­
ról közölt amerikai leírások. 

Hozzátette, hogy a ruháknak vagy 
fele tulajdonképpen nem készült el 
az indulásig. Csak abban állapodtak 
meg. hogy azok milyenek lesznek. 
Amint elkészülnek, utána küldik a 
királynénak.

— De uraim, semmi kilátásuk 
sincs arra. hogy ezekről a ruhákról 
bármiféle tájékoztatás kiszivároghat 
— mondotta az öt kérdezgető újság­
íróknak. — Erzsébet királyné sze­

mélyes kívánsága, sőt
szigorú parancsa.

hogy senk.nek sem szabad megtudr. 
egy szót sem azokról a ruhákról 
amelyeket erre az alkalomra kész­
tettünk. A közönség csak akkor ér­
tesüljön ezekről a ruhákról, amikor 
legelőször megjelenik bennük.

A királyné egyébként sohasem 
szerette a nyilvánosságot, toalettjeit 
illetőleg

Inkább nem veszi fel a kérdé­
ses ruhát, ha idő előtt ismere­

tessé válnak részletei.
Amerikában ilyeneket Írtak a ru­

hákról: »Erzsébet királyné harminc 
toalettet hoz magával.« Este a fi 
hér szín uralkodik.« A hajón kék 
borvörös cs ultramarinkék alapszí­
nű tweed kosztümöket hord « »A 
Fehér Ház bálján fehér krinoiint 
vesz magára és a krinoiint arany­
os ezüsthimzések díszítik.«

Mindez természetesen találgatás. 
Bizonyos csak a következő:

1. A királyné szereli a krinolm- 
formáju estélyi toaletteket.

2. Nem szereti a mély kivágáso­
kat.

3. Nem szereti a tulrövid .szok­
nyákat.

Sírva vall az aradáci
halálkapus

Az ,,általános fiatiQulat“ tál 
v étieüQztk

Petrovgrádról jelentik: Bugarin 
Milorád petrovgrádi vizsgálóbíró 
pénteken délelőtt kihallgatta Cukics 
Szvctozárt, az andrejeváci Szia via 
kapusát, aki a tragikus sorsú Bohn 
Józsefnek a halálos rúgást adta a 
vasárnapi mérkőzésen. Cukics

sírva vallott a vizsgáhíbiréi előtt
és kijelentette, nagyon sajnálja 

tettét.
Azz.al védekezett, hogy nem volt 
szándékában Bohnt megölni, még 
csak súlyosabban sem akarta meg­
sérteni. A szomorú esemény az ál­
talános hangulat hatása alatt követ­
kezett be. ami a pályán cs a néző­
téren uralkodott. Állandóan rugdal­
ták egymást a játékosok .5 maga is | 
megsérült és efelett! haragjában ra­
gadtatta el magát a végzetes követ- j 
kvzményü rúgásra.

Dr. Gojkov Vukasin törvényszéki 
orvos megvizsgálta Cukicsot cs meg 
állapította, hogy lábán valóban van- 
nak rúgástól származó kisebb sérti- 

1 lések. A vádlottat, aki továbbra is;

vizsgálati fogságban marad. Nikolies 
Milos ügyvéd védi.

A petrovgrádi plébániatemplom 
ban egyébként pénteken reggel mu­
tatták be a gyászistentiszteletet a 
szerencséi len sorsú Bohn József lel - 
ki üdvéért. A gyászmisén megjelent 
a családon és rokonokon kívül a 
Schwaebische sport egyesület Am- 
mcsz János és a Kulturbund Kind - 
János elnök vezetésével, azonkix ü’ 
az elhunyt sportember számos isme­
rőse és barátja. ____________

Olaszország és Egyiptom 
közölt nem lehet elieialéf

Rómából jelenti az Avala: 1 
Stefani diplomáciai szerkesztője 
irja: Balbo marsall kairói látoga­
tása alkalmat adott arra, hogy az 
olasz-egyiptomi viszony szívélyessé 
gél az egész világ elöli kinyilvá­
nítsák. Balbo kairói látogatása az 
eddiginél is jobban megszilárdí­
totta a két ország közötti vi­
szony I. Semmi ok sincs arra, 
hogy a két ország között ellenfél 
támadjon, igy tehát hiábavaló 
erőlködés a nyugati demokráciák 
sajtójának az a törekvése, hogy 
célzatos hírekkel megzavarIáJt a 
két ország közötti jó viszonyt-
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Miben is mindig lojálisán és korrek- j 
tiil vis» ijedtek. Hashach szenátor 
rzi‘rt <:z e'U"vete/l L’bák jóvátételét 
követeli. I
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A népszövetségi tanács ülését egy 
hét tel elhalasztották.

Von Brauchitsch tábornok, a né­
met hadsereg főparancsnoka olasz- 
országi és líbiai szcmleutjának be­
je je: tővel Velencéből visszautazott 
Münchenbe, ahova tegnap érkezet' 
meg.

A ncwyorki nemzetközi kiállítás 
legnagyobb és legdrágább pavillonja 
az angol, amelyet ténylegesen csak 
tegnap nyitottak meg. Az angol pa­
vilion megnyitására Newyorkba ér­
kezett Hudson angol kereskedelmi 
miniszter is. Az angol pavillonban 
az angol szabadságok legrégibb tor- 
ínyeinek kéziratait is bemutatják. 
Ezeket a törvényeket éjjel-nappal 
érzik és százezer font sterlingre biz­
tosították. Ugyancsak bemutatják 
Washington György családfáját is, 
amiből látszik, hooy az Egyesült Ál­
lamok megalapítója János király le­
származottja.

Hudson angol kereskedelmi mi­
niszter felkereste Hull Cordell ame­
rikai külügyminisztert es jd.atóan 
tárgyalt vele.

Kattov itzban a lengyel egyetemi 
haligatok és gimnazisták németelle- 
ncs tüntetést rendeztek, betörtek a 
kórház kertjébe, ledöntöttek és da­
rabokra törlek a kórház alapítójának 
a német lla.se Tcodornak bronz szob­
rát.

Chamberlain miniszterelnök csü­
törtökön este a gyarmatügyi mi­
niszter jelenlétében fogadta Weiz- 
nannt, a cionisták vezetőjét A meg 
beszélésen a'palesztinai kérdés ren­
dezésére vonatkozó uj brit tervet 
beszélték meg. Ezzel kapcsolatosan 
a Presse Association azt Írja, hagyj 
akik jól ismerik Palesztinát, állít-\ 
jók, hogy még sokáig tart, amíg j 
olyan megoldást találnak, amelyet | 
mindkét fél elfogad. Ezenkívül j 
azonban bizonyos stratégiai kérdő- j 
seket is figyelembe kell venni.

Valenciában letartóztattak a ható­
ságok egy Siguvnfa nevű embert, 
aki még a köztársasági rezsim alatt 
azzal dicsekedett hogy ö ölte meg a 
spanyol falangisták alapítóját Jose 
Antonio Primo de Rivorát.

A csikágói buzarak .'.' ban rabba -, 
nás következtében túz keletkezett, 
amely nagy károkat ok'•?.<>{'. A *;> : 
következtében tizen életüket vesz­
tettek, sokan meg or Les öllek A tűz 
HiO.OOO bushel bazár megsemmisí­
tett. A kár meghaladja az cg a mil­
lió dollárt.

•A párizsi semmitőszék elutasította 
Weidmnnnak és Millionnnk a halálra 
ürít többszöri rablógyilkosoknak ke­
gyelmi kérvényét.

A magyar közoktatásügyi minisz­
térium rendeletét adott ki az ön­
kéntes mim kasza Igái te tű x kérdése­
den. Eszerint a diákok hat hétig 
teljesítenek önkéntes munkaszolgá­
latot, a diáklányok pedig hét hétig.

Hasbach lengyelországi német s/.e- 
”átor interpellációt intézett a len­
gyel miniszterelnökhöz, mert a hatá­
rozatról igen sok németet kiutasítot­
tak. Hasbach interpellációjában rá- 
•nutal arra, hogy a lengyelországi né j 
oietek semmivel sem szolgáltatnak i 
okot arra, hogy igy bánjanak velük. , 

legválságos: bb nemzetközi hely- I

élteik Heviszádra
Biitiásisvics Lajos püspök

Több mint fiétezer növi szadi fiú és leány 
vészesül a bérmálás szentségében

x oviszádnn már minden clőké- 
szülctct megtettek, hogy a holna­
pi bérmálás ünnepségét minél 
szebbé és magasztosabbá tegyék. 
Budánovics Lajos püspök érkezé­
se es bérmálása megmozdította a 
város egész katolikus lakosságát. 
Majdnem minden második katoli­
kus családot közvetlenül érint a 
bérmálás, hiszen

Hiidáno vies püspök holnap 
több mint kétezer noviszádi 
tini és lányt részesít a bérmá­

lás szentségében.
Csak a beltéri plébánián több, 
mint 1500 fin és lány jelentkezett 
bérmálásra. Svraka Ferenc espe­
res plébános a beltéri plébánia 
többi lelkészével együtt megtett 
minden intézkedést, hogy a nagy­
tömegű bérmálás simán és min­
denben az előírásoknak megfele­
lően történjék.

A bérmálási ünnepségen részt - 
vesznek Növi szád katolikus egye­
sületei és más katolikus intézmé­
nyei is.

Svraka Ferenc esperes plé­
bános és Nagy Győző, a bel­
téri Katolikus Kör elnöke fel­

hívták a Beltéri Kül­
tagjait, hogy a bérmálás alkalmá­
val valamennyien gyónjanak és 
áldozzanak meg. A közös szent 
gyónás a belvárosi plébánia temp­
lomban a Katolikus Kör tagjai ré­
szére

ma, szombaton délután pon­
tosan háromnegyed 5-től ne­
gyed (Hg lesz idegen gvónta- 

tóalyák közreműködésével.
A kör tagjai vasárnap reggel há­
romnegyed 8 órakor gyülekeznek 
az egyesületi helységben és onnan 
együttesen a templomba v unt­
nak, részt vesznek a püspöki nagy 
misén és ez alkalommal Budáno­

vics püspök megáldoztatja őket. 
Budánovics püspök egyébként
ma délután 3.36 órakor ér­
kezik Noviszádra a menet­
rendszerinti szuboticai sze­

mélyvonattal.
Az állomáson a katolikus papság 
fogadja Svraka Ferenc esperes ve 
zetésével és a katolikus hitközség 
vezetői Grosszinger János elnök­
kel az élükön. Az iinnepélves fo­
gadás után a püspök a beö-'ri plé 
bániára vonul, ahol a szállása 
lesz.

A püspök este fél 7 órakor li­
tániát mond a templomban.

A bérmálási nagymise vasár­
nap reggel 8 órakor kezdődik. 

Utána a püspök kiosztja a bér­
málás szentségét.

Délután a Szent Rókus temp­
lomnál lesz bérmálás, másnap, 
hétfőn pedig az Adam ovi cs- 
telepi templomnál osztja ki a 
bérmálás szentségét a püspök. 

Ott búcsúzik el noviszádi híveitől 
délelőtt 10 órakor. Onnan Kiszács 
ra megy, ahol szintén hétfőn dél­
előtt lesz bérmálás. Ugyanaznap 

délután Ottoma jorban, kedden
délelőtt Novifutogon, délután CA- 
ben, szerdán délelőtt Tovarisevon, 
délután Obrovácon, csütörtök dél 
előtt Bácskapalánkán, délután \o- 
\ apalánkán, pénteken délelőtt Bu- 
kinban, délután Xovoszelón, szí m 
baton délelőtt Plavnán, délután 
Vajszkán, vasárnap, május 21-én 
délelőtt Bacsón, délután Szélén- 
csen, hétfőn délelőtt Parabutyon 
lesz bérmálás. Utána Budánovics 
Lajos püspök visszatér Szuhotiái­
ra, ahol pünkösdkor lesz bérmá­
lás.

Noviszádon a ma esti litánia al­
kalmával Rcible Ferenc szuboticai 
lelkész tart szentbeszédet.

lését és mcgcskcti vallomására Teo- 
iánovot. Cvejánov államügyész vád- 
beszédében kéri a vádlott szigorú 
megbüntetését, mivel Szelén a. mint 
azt a tanuk igazolták vallomásuk­
ban. hivatalos személyeket rágal­
mazott meg. Dr. Lemajics .lován 
ügyvéd, a magánvád képviselője a 
sértettek részére 5000—5000 din áros 
kártérítési igényt nyújtott be.

Dr. Sztankovics védő lélektani és 
jogi alapokra épített kitűnő védbe- 
sxédében kijelentette, hogy a vád­
lott védekezése sokkal helytállóbb, 
mint a sértettek vádja és a tanuk 
vallomása: a tanuk ugyanis vala­
mennyien érdekeltek. Hivatkozott 
Ernst OVwald »Tanuk- című tudo­
mányos könyvére, amelyben az iró 
elmondj a. hogy a tanukat több cso­
portra lehet osztani, de valamennyi 
között a legveszedelmesebb az a ta­
nú. aki a tárgyalásra már

szerepsz.crüen betanult vallo­
mással érkezik

— sokszor hazug vallomással. Sza­
vait azzal fejezte be, hogy az igaz­
ságszolgáltatás súlyos bűnt követne 
el. ha a vádlottat ilyen vallomások 
alapján bűnösnek nyilvánítaná és 
elítélné.

\ bíróság Ítéletében bizonyítékok 
hiányában

felmentette Szele na Dusánt

FülütieiMéSi a rágalmazás vádja alól 
SzsíGna P»sáa noviszádi városi 

álialorvosl
,, Vannafi tanít fi, a fii fi a tárgyalásra ntár sserepszeriien 

betanult vallomással érfieznefi“ — mondta védbeszédében 
ar. Sztanfiovtcs Válya ügyvéd

A noviszádi törvényszéken tegnap 
délelőtt tartott tárgyalást s hozott 
ítéletet Makszimovics Szvétiszláv 
uüntetöbiró hármastanácsa Szelena 
Dusán noviszádi városi állatorvos 
rágalmazásának ügyében. A vádirat 
szerint Szelena Dusán a múlt év 
július 27-én több tanú fülehallalára 
megrágalmazta dr. Weble Franz ál­
latorvost, valamint Trattner Kolo­
nna nt és Knczsevics Nikolát. A tár­
gyaláson a vádlott ártatlanságát 
hangoztatja. Elmondja, hogy dr. 
Weble ék már régebb idő óta hara­
gudtak rá és csak az alkalomra vár­
tak, hogy ártsanak neki. A kritikus 
napon Teofánov Cvéta, Popovics 
Alekszandar és Naszlaszics Pávle 
eladásra váró teheneit vizsgálta fe­
lül és megállapította, hogy az álla­
tok betegek Dr. Weble kijelentette,
hogy nincs bizony azvilcnak semmi

hajuk. Erre ő azt válaszolta, hogy 
ha az állatok dr. Weble szerint nem 
szenvednek száj- és körömfájásban, 
akkor dr. Weble még soha nem lá­
tott száj- és körömfájásos állatot. 
Szerinte minden csak ellene indított 
hajsza, bosszú müve.

A tanuk terhelő vallomást tesz­
nek.

Megmaradnak a vádiratban hangoz­
tatottak mellett, Popovics azonban 
sokban eltér a vizsgálóbíró előtt tett 
vallomásától. A bíróság a tanúki­
hallgatások után elhatározza Teofá­
nov Cvéta felesketését. Cvejénov 
Vaszilijc ügyésznek nincs ez ellen 
kifogása, dr. Sztankovics Vál ja vé- 1 
dőügyvéd azonban

tiltakozását jelenti he 
és kéri a tárgyalás elhalasztását. A 1 
bíróság elutasítja a védő feltörj esz-1

a vád és következményei alól, az 
ügyész három napon belül nyilatko-

Május 15-lőS kezdve a 
noviszádi Futaki-uti 

villamos végállomásnál is 
megállnak a vonalok

Néhány hónappal ezelőtt megírtuk, 
hogy a telepiek és Novisz.ád nyugati 
lakosainak, valamint az utasforgatom 
könnyebb lebonyolítása érdekében tár­
gyalások indultak mag arra vonatkozó­
lag. hogy

a Kutaki üli villamos végállomás­
nál vasúti megállót létesítsenek.

Sokáig úgy volt. hogy a lakosság jo­
gos kérelmét több súlyos nem uto’ró 
sorban pénzügyi oknál fogva n?m tc-1 — 
üríthetik azonban miután a város vv. 
t939/40. évi költségvetésében 125.000 
dinárt szavazott meg az építési költs - 
gek hozzájárulás:! címén. bizonyosra 
vehető volt. hogy a kérdést rövid időn 
belül rendezik. A hivatalos, nagy vas - 
'..ti menetrendekben, illetékes helyről 
.vert ért épüléseink szerint, már benne 

áll, hogy li Ifőtől,
május 15-től kezdve a vonatok már 
megállnak az u,i Kutaki úti meg- 

ál lónál.
rhol egyelőre rom lesznek építkezések. 
A Novisz:,d. Fürdő állomásom a gyors­
vonatuk egyelőre nem ,Álnak meg. A 
hír Növi szád lakosságának jórészt ben 
I agy megelégedést keltett. A követke­
ző tépés most már az lene hogy kiv 
tel nélkül minden vonat, teliül 

a gyorsvonatok is álljanak met; a 
Xoviszád 1 iirdó állomáson. 

Köztudomású ugyanis, hogy a fűidébe 
érkező utasok jóvésze éppen gyorsvo­
naton utazik, s igy hátrányos helyzet■ 
Ív kerül azokkal szemben, ak'k az ál­
lamnak kevesebb hasznot hajtó sze. 
méiyvonati jegyet fizetik
—--------«««(13! II) s>»»-----------

JÓ szív
Könyvelő. Harminc éve szolgálom 

önt, főnök ur. Láthatja, hogy az ön 
szolgálatában vesz le Item el a haja­
mat* Most kérem főnök ur tegyen 
ön is valamit az érdekemben.

Főnök: Jól van, csináltasson az én 
költségemen — p.fól. •’»,
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.lován bán
vo jex les .lo-
délután hi-

iádban idö -
zat ért Nlövi-

ii's-st tartott A • ülést 
a legfonto-.ibb utrpit '*

1 EUlös 11)0

Az ország egész területén borús, 
esős ;dö volt. az északi országrésze­
ken zivatarokkal. A hőmérséklet 
nem változott A legalacsonyabb hő­
mérséklet Plevlyen 2 a legmaga­
sabb Banjalukan 28 fok volt.

Idő jóslás május 13-ra: (A nap kel 
4.13. lenyugszik 18.56 őrakoi ' Fel­
hős, esős idő várható, hc’.yenkint zi­
vatarral.

magyar szí lök, magy ar
ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK GYER­
MEKEITEKET!

Dr. Radivojevics 
Beográdbaii. I >r. Rád’
\án htin csütörtökön 
vattilos ügyben Bcog 
zott. Pénteken viss 
szádra és délelőtt több látogatóit 
fogadott.

Evangélikus istentisztelet 
Szrbobránban. Ró;It \daT.vrt szJ i 
riv rb.íszi evangélikus lelkész n t ti - 
jn< 14-én vasárnap délután 2 <>rai 
kezdettel istentiszteletet tart a 
szrbobfáiii közös protestáns ima­
li ázhan.

— X novisztídi utegycsillrl a Ilim:’- 
bánság uthálózaIának tel jes k . piti set 
kívánta. A noviszádi bánsági utegvp-
sulet vezetősége Tvulum .lován ’•
- ’év-,
‘.itták
be! HaVirozaV’ng kimond" k hogv 
s/ükségesrck tartják a Dunab ’s-ág ut 

» ki fpit Hai
látták azt is. hogv az egvesület igén' 1 
tart arra. hogy műiden uiépitésr0 vo 
> atkozó tervezetet felülvizsgáljon > 
V'*!emrp.ye*zen. A vezet ős' g tanúin": - 
n'-ozni foeia a h ni hivatal teeh'őka 
rsztáh’a a’* 1 kidolgozott utép:t. tér 
\ ezetet. maid lelket es:k a bánt t s is 
merte’'k eló’te álláspont iuk t.

Bolgár egyetemi hallgatók lá­
togatása Noviszádon. Hatvanhét szó-1 
fai bolgár egyetemi hallgató néhány 
nappal ezelőtt jugoszláviai tanul- j 
mányutra indult Dimitrov egyetem; 
tanár vezetésével. A bolgár diákok 
tegnap délelőtt érkeztek meg Novi- 
szádra és megtekintették a város 
nevezetességeit.

— Tanulmányi kirándulás Bőrö­
vöm. A borovói Bata-müvek ;gaz- 
gatós.ága tegnap vendégül látta az 
: oki járás és környékinek tantestü­
letét. valamint a beográdi tanító- 
képzősöké'. A kirándulókat dr. ATIo- 
denovics Vojin beográdi tanitóké- 
nezdei tanár. Grubies Milán ilokt 
járási tanfeUigyelő és Koch János 
beoesni polgár; iskolai igazgató ve - 
zott ’-k. A Bat a négvszáz terítékes 
bankettet rendezett tiszteletükre. 
zó?sdééS

FII i ltOVlX/l l.ÓI Iliit Kis A!

ma?

— A NOVISZÁDI Nol MÁRI A | 
KONGREGÁCIÓ ezúton kéri fel 
tagjait, hogy folyó hó bő-én, hét­
főn délelőtt fél 10 órakor a tele­
pi Szent Erzsébet templom előtt 
megjelenni szíveskedjenek, hogy a i 
többi egyesülettel együtt részivé-: 
hessenek kegyelmes Püspök 1 rtmk 
bucsuztatásán. Az elöljáróság.

— A petrovgrádi kereskedelmi 
akadémia igazgatóját a noviszádi 
kereskedelmi akadémia igazgatójává 
nevezték ki. őfelsége a király nevé­
ben. a királyi i égenstanács a keres­
kedelmi miniszter előterjesztésére a 
noviszádi állami kereskedelmi aka­
démia igazgatójává Vukics Jovánt. 
a petrovgrádi kereskedői mi akadé­
mia igazgatóját nevezte ki.

_ Tizennée vmilli > dinár kiiltsétRet
feli pitik az Állami .Idzáloebanl; no\i- 
v/adi m O viin' palotáját. A novií 
városi képviselőtestület pit kezesi bi­
zottsága ..lést tartott, amelyen eeyo- 
d-lyt adott az A Iliim; Je'zálogbar.k 
nek aira. ho»v a Mária királyné körű* 
( S a Qyorgve királyfi ucca sarkán D 
vő ütés telken hatalmas marvánvpa- 
otát építtessen A palot i cpit á- 

.,;.gei tizennégy millió dinárra rúgnak.
AtotOi'kerékpárszereneséllen.ség To­

pnia közelében. Piet'kos/ics Iván 1 o 
polai ügyvédjelölt motorkerékpárján 
Bizán Endre ügyvédi írnokkal együtt 
kirándult. Topola közelibe. Ütközően 
egy zökkenőnél mindketten leestek a 
gépről, de szerencsére egyiküknek sem 
történi komolyabb baja.

Ezertayu külúöUség indul Szubolicáról
Becgráiiba

Pen fa tie n délután a különböző egyesületek, este pedip a 
gazdasági érdekeltségek tartottak ülést a rasnttgazgalosag 

visszake/yezése ügyeben
gának minden rétegét megszólaltat­
ja. Délután 4 órára a különböző tár­
sadalmi és kulturális egyesületeket 
hívták ös:-ze értekezletre a városhá­
za dísztermében, pénteken este pe­
dig a kereskedők kötelező egyesüle­
tének helyiségében ültek össze a 
gazdasági érdekeltségek képviselői. 
Az ülésen a kereskedők egyesületén 
kívül az Ipartestület, a gyáriparo- 
v;)k. a füszerkereskedök. sőt a mező­
gazdasági egyesületek képviselői is 
megjelentek.

A pénteki napon köt özvényben 
szólították fel Szubotica összes ke­
reskedőit. iparosait, valamint gyár- 
vállalatait. hogy tiltakozásuk jeléül 

kedden egész napon át teljes 
munkas/.iinctet tartsanak.

Az a terv. hogy a keddi általános 
munkaszünelröl táviratban értesítik 
majd az illetékes körüket és a vas- 
ut igazgatóság sürgős vissza helyezé­
sét követelik.

Az indítványt minden valószínű­
éi g szerint el ;s fogadják, mert az 
egv.-.z városban nagy az elkeseredés 
a v; sut igazgató-ág clhclyezi.se miatt 
A ttltako: ó ülések a vasúti főmű­
be'y és fütőház megmaradását is 
követelik, -öt újabban az a hír is ál

Minden községben meg 
kelt alakítani a munká­

sok és munkaadók 
paritásos bizottságát
A noviszádi báni hivatal rendele­

tét adott ki a főszolgabírókhoz és a 
községi, valamint városi elnököd­
höz. hogy a Dunabánság

minden helységében meg kell 
alakítani

a mezőgazdasági munkások és mun­
kaadóé paritásos bizottságát. L gjan 
is a báni hivatalhoz jelentések ér­
keztek, hogy az idén sok községben 
icm alakult paritásos bizottság. 
Ezért hívta fel a báni hivatal a já­
rási főszolgabírókat cs a község; el­
nököket arra. hogy a bizottságot 
minél előbb alakíttassák meg és 

hassanak oda. hogy minél rövi­
dé hb idő alatt méltányos mun­
kafeltételekben és bérekben ál­

lapodjanak meg, 
hogy a szükségtelen munkásmozgo­
lódásokat elkerülhessék.

-—-———«*«(11111)»»»-------------
Szubotica életében mind nyomasz­

tóbb hatása mutatkozik a vasutigaz- 
gatóság elköltözésének. Az áthelye­
zett tisztviselők családtagjai ugyan 
míg nem hagyták el Szuboticát, de 
vásárlásaikat teljesen beszüntették, 
úgyhogy az üzletek és az. iparosok 
forgalma máris lényegesen csök­
kent. A város vezetősége és a lakos­
ság minden rétege az utóbbi napok­
ban mindent elkövet, hogy

Szubotica visszanyerje a már 
elhelyezett Intézményt, 

annál is inkább, mert Lungulov Ra­
di voj nemzetgyűlési képviselő nyil­
vános ülésen a leghatározottabban 
kijelentette, hogy a vasutigazgató- 
ság áthelyezése kizárólag Velicki 
A disz an da r vasút igazgató müve. A 
tiltakozó gyűléseken a legélesebb 
támadások érik emiatt X ellesi vas* 
utigazgatót.

Pénteken két újabb tiltakozó 
ülést tartottak Szubotieán.

Mindkettőt az a tizénkéitagu bizott­
ság hívta egybe, amelyet a város 
tiltakozó közgyűlése bízott meg az. 
á’.*alános tiltakozások megszervezé­
sével. A bizottság most

ezer tagú küldöttséget akar 
összehozni,

hogy járjon el a fővárosban a vasut- 
•«azgatóság visszahelyezése érdeké­
ben. közben pedig a város lakossá-

• -

/ n .

ülök a k. pvise'.ntestület felhata
a n’ni) in páíyizatot h rdet ut
ltot fin ' >’ u a n régié < küro

— A községi képvi-e őte- f i'.
hét rőn május 1 5 én yv 11 r
pr*Aol ven í»7. ni Uörré".i stabil -

r? vál j Dk Az elö! i ■». ró- '3
;a 7.eV fipvelm it. okik hllSX w
:mf óv: mra aV:>! nak nie’nn1 he y
;1 í !en‘ke7.zer.el \ ergics Sztoj

aki a ki t v ényez >st el 11
A b i'il ■ 1 in r.foly *m elve
D 500 d inár segélyt utal Vi a a-

Harmincezer Sióid töld termését verte el 
a hét májusi jégeső

4 iégdprt adóelengedés cellából nyolc napon belül be kell 
/elemem a kalásziért Hivatalban

Május TT»kodik hete felettébb vi - Szerbiában 10 járás tói ölet én 
hatos és .Ais volt. Eddig már két­
szer is ielefctékeny jég volt. amely 
Bácskában. Baranyában. Bánátban 
és S/pi emséiben nagy károkat oko­
zat/ úgy a szőlőkben, mint a veté- 
-yíben. Az egyik nagy jégeső a múlt 
Szombaton, május 6-án volt, a másik
... .1 ■ . i ’ - nzt U i-ir, ni j me Q-i.n

1; -feglak';.-. a készteti a várost, hogy 
a jogi fakultást is rövidesen elhe­
lyezik.

7<
dékieknek hogv -i lä na no» novisz 1 
1 m,folyamon részt vehessenek. — A !.- 
Eényegyletben barátságos kuglim rkö 
;-r>«t 1; rí I« t a G pRvanszkl és I

■- tévő Ti.... ‘acslti kugliklub \
Gragvansz-ki 166 a Tvgovaeski 170 
l,.t ütött. A vésztőiéi 24 te: tekes v 
í korát fizetett

28
községben pusztított a jég. Megkö­
zelítő becslés szerint a jégeső össze­
gen 80.000 hold termését tette tönk­
re. .

A bejelentett jégkárok becslése 
már több he'yen megkezdődött.

A báni jégkárhiztositó intézet 
ősszel fizeti ki a kártérítést.

Az intézet a következő kártérítést 
fizeti: Egy hold vetés után 720 di­
nárt, egy hold szőlő után 600 dinárt, 
egv hold mezőgazdasági növény 

Eszerint a két jégeső összesen j után a00 dinár, 
till község határában pusztított. ! Azok. akik jégverés miatt adóle- 

Bácskában 8 járás területén 10 köz- Írási kedvezményben akarnak része­
gségben. Bánátban 4 járás területén sülni.

gben Baranyában 2 járás te- ’ a jégverés után legkésőbb nyolc
Hetén 3 községben. Szerémségben I napra jelentsék be a kárt a ka­

ll) járás területen 13 községben és I tasztert hivatalban.

A noviszádi báni kötelező jégkár- 
biztosító intézet most állította ősz- 
>zv a jégverés általános statisztiká-

V.l KÉPEK I l \YEITKIRAKATI NK 
HAA. r.oosevelt elnök ünnepelyet.en 

m< gnyitja a ncvvyorki vihigkiálli- 
t i .t. Mussolini leányával és unn- 
ká.iával a katonatisztek lovasver- 
Sl.,iyén — Von 'I schammer und 
(isten gyermekotthont avat tel.
I*);*-/felvonulás Franeo tábornok 
rl„U. — Zog volt albán király és 
felesége Isztambulban. Az angol 
király i pár az. Empress if Austra 
lia fedélzetén. — Magyarország tör- 
csapat bajnoka.

Nyolc évre enyhítették egy 12 évi 
(egyházra Ítélt ninrsicscvói gyilkos 
büntetését Nir.csicsevó bánáti faív. 
lr.,,1 halálos verekedés történt a mu’t 
év december 27-cn. Az egyik vendég­
lőben ivás közben összeveszett egymás 
sál VeszelInov Lázár géplakatos c< 
ysivátiovics Borkő, akiket a vendéglő 
személyzetének nehezen sikerült le­
csillapítani Veszel inovék később az 
vccán találkoztak, ismét szóváltás tá­
madt közöttük, maid verekedni kezd­
tek Verekedés közben Vc=zelinov L< 
i.ár fel!<upott egy lapátot és úgy fejbe 
verte ellenfelét, hogv Zsivánov az el­
szenvedett s n-ulésekbe rövid idő mi: 
va belehalt. A petrovgrádi törvény?/, k 
február 10 én tartott tárgyalásán em­
berölés vétségében bűnösnek nyilvání­
tottá VeszeUnovot és 12 évi fcgyház.ra. 
■ • Tie A védő enyhítésért felebbezett 
X pnvá.zádi törvényszék helyt adót" a 
védő jogcrvoslási kérelmének, a 12'' 
fegvli; zat 3 övre csökkentette s -bbe 
Nszámit iák Veszelinov eddigi íou.- r 
lan V-ltött idejét is.

\ szítbólicai városi adóhiva­
talban kell bejelenteni a szerdai 
iéerkárt. \ sxuboticai adóhivtital 
fcihivja azokat a gazdákat, akik­
nek termeset a szerdai jégeső el­
lette, hogy károsodásukat azon­
nal jelentsék he, mert azt egyéb­
ként nem veszik tekintetbe. Az 
állami adóigazgatóság fcihivja az 
adófizetőket, hogv második ne­
gyedévi adójukat május lő-ig fi; 
zessék ki. mert utána késedelmi 
kamatot és költségeket kel! fizet­
niük.

Noviszád józan vasárnapja.
\ noviszádi »Józan Ifjúság Egye­
sülete« vasárnap józanság napját 
rendez az alkoholizmus letörésé­
re. Az if imáig délelőtt 0 órakor 
gyülekezik az Emlékotthon előtt, 
ahonnan fél 10-kor tüntető felvo­
nulásra indul. 11 órakor diszkőz- 
gyülé'- lesz az Emlékotthon nogv 
termében, ahol több szónoklatot 
mondanak. Délután 3 órai kezdet­
te! ugyancsak az Emlékűt ikonban 
mulat ág lesz.
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__ petrovgrádi anyakönyvi hi- 

rek- \ legutóbbi anyakönyvi ki­
mutatás óta hat fin és négy leány 
«vermek születését jelentették he 
~ petrovgrádi hivatalban. Házas- 
m«kötés nem történt, elhaltak:
R ívig a István 41 éves, Povalni Ma- 

, ói; éves , Cvetkov Ml a den 75 
'vés, Berbersziki .lein 77 éves, Fog! 

i«tv:iu 67 éves, Gottlieb Ferenc 62 
éves korában.

Félévi elzárásra ítéltek egy 
tolvaj csendőrt. Szom borból jelen 
tik: Dr. Skrabalo Mató hármas 

büntető tanácsa most tárgyalta a 
( rvenyszéken Szrcmcscvics Bozsa 
27 éves \olt csendőr bűnügyét, 
jjlvi 1918 március 17-től április 14- 
j„- álkulccsal nyitogatta és foszto-

a zsandárok raktárát s on­
nan öt öltözet ruhát, 12 gépfegy­
vertöltényt, 40 karabélytöltényt, 
c«v lepedőt és más dolgokat ösz- 
tzcseii 1004 dinár értékben cltu- 
lajdonitott. A főtárgyaláson Szrem 
cscvics tagadta bűnösségét s az- 
7al védekezett, hogy rosszakarat- 
ból valaki a dolgokat az ő laká­
sára vitte. A tanuk azonban ter­
helőén vallottak, továbbá a bíró­
ságnak elküldték azt az iratot is 
amely szerint a vádlottat már Kra 
gujevácon is elitélték lopásért. A 
bíróság bűnösnek mondotta ki a 
vádlottat és 6 havi szigorított fog 
házra Ítélte.

öngyilkosság KHíjáján. Kr-
njaján felakasztotta magát Rci- 
ninger Kercsztély rendőrvezető. A 
rendőrön czető már régebb idő 
óta idegbajban szenvedett. Az or­
vos figyelmeztette a feleségét, 
'hogy férjére vigyázzon s ne hagy­
ja egyedül. Az öngyilkosság nap­
ján az asszony husért cl akarta 
küldeni egyik gyermekét, de a 
férj erősködött, hogy az asszony 

,menjen, mert ő jobbat vesz. Az 
asszony engedett az unszolásnak 

.< mikor hazajött, férjét a lakó­
szoba ablakának keresztfájára fel 
akasztva holtan találta. Búcsúleve­
lében azt írja, hogy a sors köny­
vében ez volt megírva részére.

Beiratások a noviszádi zár­
dában elhelyezett állami népisko­
lába. A zárdában elhelyezett 
»Kraljica Marii a« állami népisko­
la első osztályába, valamint az elő 
készítő a magyar és német óvo­
dákba a beiratások május 15-én 
kezdődnek. Kérjük a szülőket, 
hogy gyermekeiket okvetet lenül 
most írassák be, mert ha betelik a 
létszám, szeptemberben már csak 
korlátolt számban vehetők fel.

— NŐI GUMMIKEPPEK tiszta 
Rummiból, divatosak cs teljesen viz- 
hatlanuk, retikiilbcn elférnek. Aruk 
S3.— dinártól feljebb. Fischer J. cs 
Fia régnél Noviszédon.

Feketicsi hírek. F eke tics koz 
ség elöljárósága rendeletét adott 
ki, mely szerint a nyári mezőgaz­
dasági munkálatokra, aratásra és 
■cséplésre idegen illetőségű mun­
kások csak abban az esetben fo­
gadhatók fel, amennyiben az ösz- 
szcs feketicsi illetőségű gazdasági 
munkások már clhelyezkedtek.
Az elöljáróság felhívja azokat a 
kerékpártulajdonosokat, akik u;v 
kerékpár rendszámaikat még nem 
váltották ki, haladéktalanul jelen­
jenek meg az elöljáróságon. Sip­
ka Dragumir referensnél- — Fe- 
ketics község elöljárósága árlej­
tést hirelét 4 rendőr és 3 kisbiró 
részére szükséges nvári v;i szón ru­
ha, sapka és cipő beszerzésre. Az 
árlejtésen csakis feketicsi iparo­
sok vehetnek reszt.

Iff az „alfaíó-revolver“!
Ne wyorkbol jelentik: Éphog.v megnyílt a Világkiállítás es máris hire 

megy némely ott szereplő ujdonságuak. Természetesen főkép a Technika csar­
noka és a Géposztály vonz nagy tömegeket A sokezernyi apróbb találmány 
közül siker tekintetében az a revolver vezet, amelynek golyója — <> ember­
séges amerikaiak! — nem öl csak elaltat. Nagyobb és kisebb méretben kap­
ható A nagyobbhoz csatolt magyarázó szöveg a következő: »A tudomány 
legújabb vívmányai alapján megszerkesztett, eszményi fegyver. Egyetlen lő 
vese tíz percnyi mely aléltságba ringats ez az idő ép elegendő a támadó ár­
talmatlanná tételére. . Külön ajánljuk féltékeny szerelmesek számára, mert 
viselkedésének következményeire figyelmezteti a csapoelár felet, vérontás, tör- 
x V n>széki tárgyalás és elítélés nélkül.« A kisebbik példány előnyeit igy ma­
gasztalják: »Inkább játékszer, mint feg> ver. Könnyű, magunknál hordható, 
nem kelt feltűnést. Ha megnyomjuk a ravaszt, golyó helyett alig láfhattv 
1 ellcmes izü cs szagú gázfelhő gomolyog ki csövén, véget vetve a fecsegő 
ékesszólásnak és a makacs ellentmondó érvelésének. Rokonszenvessé tesz, 
mert elaltat mindenkit Társaságban, politikai gt üléseken nélkülözhetetlen.« 
Ö, Amerika!

II fitae

— Uvalics Vladimir szentai tanítót 
felmentették a llliomtiprás vádja alól.
Ilyen címmel lapunk 9-i számában 
megjelent közleménnyel kapcsolatban 
Urosevics Radomir, Uvalics Vladimír 
védője annak megállapítását kéri hogy 
védencét kiskorúakkal elkövetett faj - 
lalankodássál gyanúsították. Az egyes­
it ró bűncselekmény hiányában fel­
mentette Uvalics Vladimírt, akit az 
eset miatt hivatalából egyá Falán nem 
mozdítottak el.

Halálos balesetet szenvedett egy 
muzslai munkás. Pctrovgrádról jelen­
tik: Halálos szerencsétlenség történt 
péntek délelőtt Petrovgrádon, a Cárira 
Milica v.ccai harisnyagyávban. A gvá­
rat uj épületszárnnyal bővítik és ezért 
szükséges volt a földszintes épület le 
bontása. A földszintes ház falát á’á- 
ásták, hogv igy döntsék le. A fal átl­
átását Gyarmati István 31 éves muzs­
ikai napszámos végezte. Amikor már 
teljesen aláásta a falat es ki akart jön­
ni a gödörből, a fal bedőlt és maga alá 
te mette a szerencsétlen munkást. Mun­
kástársat rögtön segítségére siettek és 
rregfeszitott erővel dolgozta1:, hogy ki­
ássák. de minden igyekezet későnek 
bizonyult Gyarmati, akit a leomló fal 
borzalmasan összelapitott, kiásása után 
hamarosan kiszenvedett. Bugrrin Mi- 
lorád vizsgálóbíró rögtön k'.szállt a 
helyszínre és megindította a vizsgála­
tot a felelősség -negáliapitása víg »u.

— NOVIKNF.ZSF.VACI HÍREK Ö v 
Katona Ar.drásné obilimevóí asszonyt 
vasárnap egy csikó megingta a fején 
Az asszony állapota nem súlyos. Ur. 
Uics'ci József bánáti apostoli kor­
mányzó Noviknczsevácon vasér nap, 
május 14 én bérmál. Noviknczsevácon 
cs Obilicsevón nagy előkészületet tesz­
nek ünnepélyes fogadtatására. A növi- 
knezseváe' katolikus iskolásgvei-mekek 
a bérmálás alkalmával vasárnap este

Kiss féle vendéglő színháztermében 
nagyszabású előadást tartanaK. Az elő­
adást Lukini.'S Ilonka tanítónő ren­
dezi. ... .__ A szombori rendőrség eré­
lyesen eljár a szabálytalanul hajtó 
kerékpárosok ellen. Szomborbói 
jelentik: Egy ismeretlen kerékpá­
ros a Sikarából jövet elütött egy 
ötéves kisgyermeket, aki súlyos 
koponyasérüléseket szenvedett. A 
gyermeket gondozásba tettéit, a 
lelketlen biciklista ellen megindult 
az eljárás. A rendőrség figyelmez­
teti a kerékpárosokat, hogy a leg­
kisebb kihágást is a legszigorúb­
ban 500 dinár pénzbüntetéssel es 
a gép elkobzásával bünteti.

— Hathetes ápolói tanfolyam 
Szentén. Szentáról jelentik: A szén 
tni Vöröskereszt szervezete hat- 
hete« ápolói tanfolyamot tart, kü 
Ionos tekintettel a gáztámadás el 
leni védekezésre. A tanfolyam má 
jns 15-én kezdődik. A tanfolya­
mon való részvételre vonatkozó 
minden felvilágosítás a városi fő- 
orvosi hivatalban kapható.

nmi
— Jogerőre emelték a gyújto­

gatással vádolt mokrint földműves 
felmentő ítéletét. A noviszádi sem- 
mitöszéken tegnap tárgyalták Po- 
pics Milos mokrini földműves 
ügyét. Popics a múlt év első hó­
napjaiban 140.000 dinárra biztosí­
totta házát, amely május 21-én 
gyanús körülmények között ki­
gyulladt és leégett. A velikakikin- 
dai törvényszéken gyújtogatás 
gyanú ja alapján vádat emeltek Po­
pics ellen, a tárgyaláson azonban 
bizonyítékok hiányában tel kel­
lett menteni a vád és következmé­
nyei alól. Az államügyész megfe- 
lebbezte az Ítéletet. A noviszádi 
semmitőszek tegnapi tárgyalásán 
az elsőfokú bíróság ítéletét jog­
erőre emelte.

Gyengélkedők, vérszegények és 
lábbadozók figyelmébe ajánljuk a 
hires »Serravallo« kinavasbort, 
amelyről több, mint 10.000 orvos 
nyilatkozott dicsérően. Minden 
gyógytárban kapható. Reg. S. 
3290. II. 24.1933.

— Két lopás Noviszádon. Szto 
jánovics A\ilutin noviszád—csenej- 
szállási bognár feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tet­
tes ellopta a kerékpárját. — A 
villanytelep feljelentést tett a rend 
őrségen, hogy a telepről több kiló 
súlyú rézdrótot elloptak". A rend­
őrség mindkét ügyben megindí­
totta az eljárást.

— A szrpszki-mileticsi németek lete­
lepülési ünnepélyének zűró jelenete a 
szombori törvényszék előtt. A szóm bo­
ri törvényszéken tegnap délelőtt tár­
gyalta Szarka Szvetiszláv hármast apá­
tia Wemgertner János 42 éves szrp- 
ezki-mileticsi mezőőr revolveren me- 
rényletónek ügyét. A vádirat szerint 
Weingertncr a múlt év augusztus 2-án,
» németek bácskai letelepülésének ju­
bileumi ünnepélyén rát-ámadt a Mau- 
nícs testvérek re. Maunics Ádámra és 
Józsefre és revolverével kétszer rájuk 
lölt szerencsére azonban a golyók nem 
találtak. Varudanov Szteván rendőr 
felszólította a lövö'dözőt, hogy adja 
meg magát és adja át revolverét, Weni­
ger! ner címe azz.al válaszolt, hogy rá- 
lötf. a rendőrre és a golyó Varudanov 
karján könnyebb sérülést ejtett A tár­
gyaláson a vádlott azzal védekezik, 
hogy alaposan felöntött a garatra s 
ilyen állapotban öt támadták meg Mau- 
nicsék Szorongatott helyzetében szol­
gálati fegyveréhez nyúlt cs ijesztésül 
kétszer a levegőbe lőtt.. Fkkor a sötét­
ből valaki rákiáltott, hogy álljon meg. 
O azt. hitte, újabb támadó érkezik, mi­
re a hang irányába lőtt. Tettét meg­
bánta. de ijedtség'ben nem tudott 
mást tenni a történteknél A tanuk 
mentő vallom ást tesznek, mire a bíró 
rág bizonyítékok Irányában felmentet­
te We ingert ne rt a vád és következmé­
nyéi alól.

FAGYOS SZEDTEK
Hárman vannak s a virágos má­

jus három napján, tizenkettedikén 
tizenharmadikán és tizennegyedikén 
egymás után következnek a kalen­
dáriumban A nevük szépen össze- 
rimel; Pongrác, Szerváé. Bonifác 
Fehér szakállu, szelíd szemű aggas­
tyánoknak képzelném őket, amilyen 
a Mikulás, ha nem tudnám, hogy 
ők a rettegett fagyos szentek Van 
még egy negyedik kollegájuk, Or­
bán. de az maj-1 csak a hó végen, 
huszontödiken jelentkezik, hogy sj 
roukhiili hideg éjszakával dermesr 
sze meg az emberek vetését Ha 
ugyan egyáltalában igaz, amit a fa­
gyos szentekre ráfog a néphit. A 
tudomány ugyanis nem tartja őket 
olyan rossz fiuknak. Tudomány alatt 
érive a meteorológiát épp úgy mint 
a márlirológiát Hosszú évek tudo­
mányos megfigyelései semmiképpen 
nem lg izolták, hogy a Közép-Euro 
pában nem ritka májusi fagyok 
meghatározott napokhoz lennének 
kötve.

Az efajia hiedelmeknek szokott 
lenni ha más nem, legalább valami­
lyen történeti, vagy anekdótikus 
gyökerük. De itt még ilyesminek 
sincs nyoma. Ha csak azt nem szá­
mítom, hogy szent Bonifácius a kft 
dös. hideg brit szigetországból in­
dult el a megváltás nyolcadik év­
századában hogy Krisztus hitére té­
rítse a pogány germánokat. De már 
Pongrác frigiai püspök és Szerváé 
vértanú, az ariáuus eretnekek osto 
ra enyhe égalj alatt szolgálták az 
Urat, Orbán pedig éppen római pa­
pa volt.

Egy szó mint száz, a fagyos szen­
tek legendáját ész-okok és ténybeli 
tapasztalatok nem igen támogatják 
He hiszen épp azért legenda és mint 
ilyen, elpusztíthatatlan Az embe­
rek meg ma és holnap az idén is 
idegesen nézik majd a felhők járá­
sát, meg a hőmérő állását és ha el­
múltak a fagyos szentek, megköny- 
nycbbiilten sóhajtanak: na, csak­
hogy ezen is túl vagyunk.

Fs igazuk lesz. Mert nagy dolog 
az manapság, ha három nap, vagy 
akár egy is, elmúlt úgy, hogy nem 
volt semmi baj. Hát csak ne is le 
gyen. (E.)

*
— Halálozás. Tegnap reggel fél 7 

órakor 63 esztendős kovában várat­
lanul elhunyt Noviszádon özv Wurst 
Lajosné, Mihajlovits Etelka uriasszony. 
Az elhunyt, a Noviszádon közbeesőiéi­
ben álló régi patrícius Wurst kereske­
dő család tagja, általános szeretetnek 
örvendett. Hirtelen halála osztatlan 
mély részvétet keltett. Holnap, vasár­
nap délután 3 órakor temetik a ró­
mai katolikus temető kápolnájából. Az 
engesztelő szentm iseá ld ozatot május 
’.9-én pénteken reggel 7 órakor mu­
tatják be a beltéri plébánia templom­
ban Az elhunytat kiterjedt rokonság 
gyászolja

__ SZTARIBECSEI HÍREK. Sztárt
becsén a jövőhéten a Popovics gyógy 
szertár tart. éjjeli ügyeleti szolgálatét. 
— A sztár! be esd községi képviselőtes­
tület ma, szombat délután 3 órai kez­
dettel rendkívüli közgyűlést tart Boa 
rov Mita községi elnök vezetésével \ 
napirenden Ifi tárgy szerepel. — A szí i 
ribecr-ei községi villanytelep igazgató­
sága értesíti az érdeketeket, hogy a 
hálózat javítása miatt, május lá-én, 
hétfőn dé’elöU nem szolgáltatnak ára­
mot. — A sztáribecset anyakönyvi hi­
vatal kimutatása szerint az elmúlt he­
ten született Juhász Zsuzsanna. Házas­
ságot kötöttek: Sóos István és Bab; 
nyoc Piroska, Burgtjasev Bonvoj és 
Ivkov Jelena, Gyetvai Pál és Bari ti <7. 
Etelka Tallós György és Banyán Má­
ria, Strbacskt Dimitri je és Avramov 
Anna. Elhaltak: Avramov Pa vie 2 hó­
napos Sörös János 61 éve*, SvhoMVer­
gor Józ>eí 72 éves, Kiss József 3 hó­
napos, özv. Szalai Mátyásné. szüieWét 

I Farkas Katalin 83 éves korában-
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Megdöbbentő irodalmi szenzáció 
Londonban

IS /r-,irnimimmiiimiii iiimii/imiiiiiiiiui

James Joyce új regénye, melyet 16 éviit irt, érthetetlen 
cs értetmetien szótömeg

Londonból jelentik: James .kn­
ee, a világhírű iró, akinek >1 :ly<- 

cimti regénye a háború utá­
ni irodalom egyik Icgnagy .!>!_> 
szenzációja volt, tizenhat évi mun­
ka után kiadta uj könyvét, amely­
nek eime »Finnegans Wake«, .la­
mes Joyce i)28 oldalas uj könyve 
megdöbbenhette a kritikusokat iN 
az olvasóközönséiget, mert a leg- 
eltelnicsebb oiia.-ó számára i<

teljesen érthet eile :i és értel­
metlen a világhírű iró uj re­

génye.
A nagy rr iró, aki most 57 éves, 

nem L- angolul irta kőimét, ha­
nem va'ami fantasztikus angol- 
szerű nyelven, amelyet ü maga 
ta .i t ki. Voltak, akik arra giin­
ti Itak, hogy Joyce talán valami 
•áprilisi tréfára gond Ihatott, azon­
ban akik ismerik az írót, ezt ki­
zártnak tartják, mert egv ilyen

zseniiilis ember nem fordította 
volna élete tizenhat esztendejét 
arra, hogy tréfát űzzön.

.Mindgyárt az első oldalon elő­
fordul az cNő sortól kezdve a 
következő szó:

L a b a b a d a I g h a r a b h (a k a m r n i n a - 
rortkononnd ronntonnerro- 

t onnner rom thurr ti rovarrbou
nawn•kawnto °l:o olioord.

í.ki azt hiszi, hóigy ez (alán
esni ; sajtc'hiba, \sígy íix ónul. :j te­
veri
.kn

és. ez lapoz -:o n teixább 1 ames
ce kői IX X vb,11 és kivétel nél-

kiij minden o'd.i ■on talál ilven
telj).ven élöelmeLv n b . tülialrn a/.t.

J<ayce, a ki ki tűn ő ei őadó é:> un­
gvo n szép hangja \ an1, talán ni cg
ezt az érithetetlen pr<óz.it i- ugv
ndiii;i elő. hogy m egh atná halign-
tóit, még ha azok nem is értik 
magukat a szavakat.

Grace Moore szaáítoíi 
Hollywooddá!

I A Betyár Bandi Vojlovicán. A voj- [ 
j lovieai KIK műkedvelő szingárdája I 
I előadta a Betyár Bandi 3 felvonásos 

népszínművet. Az előadás iránt nngv 
volt az érdeklődés. A darab hálás 
szerepeit a 12 éves gyakorlattal bíró 
műkedvelő gárda játszi könnyedség­
gel játszotta a közönség legnagyobb 
gyönyörűségére. Az uj szereplők, 
kik az idén először mutatkoztak he 
színpadon, olyan gyakorlatiasságot 
árulták el. hogy a kipróbált »ősszc- 
rcpiök« külön külön fejezték ki tet­
szésnyilvánításukat versenyre kell ve 
a nézőközönség elragadtatásával. A 
stílusos ossz játék, mely külön erős­
sége a vojlovicai gárdának, most 
domborodott ki mii vészi erővel és 
teljes tökéletességgel, A színpadra 
születtek Kelemen Annuska bájos 
fiatalos frissességével és szépségé­
vel lenyűgöző hatást ért kislány és 
riadólánc alakításával Katus szere- 

I pcben. Egyéni játékában versenye- 
! zett vele mint Betyár Bandi ifjabb 
I Varga Bernét, a c'gány szerepében 
1 pedig idősebb Varga Bernát, kinél a 
! megijedt cigányt hivatásos színész 
sem mutathatta volna be élethübben 
avagy jobb megjátszásban. A darab 
élt a színpadon a szó legszorosabb 
értelmében. Minden egyes jelenetét 
a közönség hangos tetszés nyilvání­
tással jutalmazta meg és alig akarta 
leengedni a szereplőket a színpadról.
A szereposztás a következő volt: Li­
di — Kelemen Vera. Katus —- Ke­
lemen Annuska. Betyár Bandi — if­
jabb Varga Bernát. korcsmáros — 
Ömböli Mártonné. Juhász Gergely , 
Varga György, Juhász Gergely fia 1

— Biszák József. Péter csaposle gén v
— Nagy Lajos, Helen báró leány _.
Biszák Rózsi. Báró Kút assy _.
Thom ka Miklós, betyárok: Biszák
József es György Lidi nagyanya _
Varga MM vésné, szomszédasszony _.
Biszák József né. b: ró — Kerekes An­
tal, cigány — idb. Varga Bernát. A 
rendezést Thomka Károly kitűnő tu­
dással és művészi meglátással vé­
gezte.

Orgona-bál Szláiihcrscn. A sz! ,-
íibccsvi Alsóvárosi Keresztes Ifja ; 
Egyesülete május 1 4-on, vasárnap 
este nagyszabású orgona-bál at ren­
dez az Alsóvárost Katolikus Kór 
nagytermében. A mulatság iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Anyák-nnpja Szentén. Szén tárói 
jelentik: A Katolikus Nöegye-

I sülét az Anyák napjával kapcsolat- 
! ban. a szegény anyák felsegélyezé:-''- 
I re május hó 1 1-én, vasárnap műso­

ros gyermekdélutánt rendez az Ku- 
I gén-sz inház termében 4 órai kezdet­

tel. A gyermekdélután műsorán sza­
valatok. tréfás jelenetek, az "Anv''< 
napja méltatása és kis színdarabok, 
tánc, valamint zeneszámok szerepel­
nek.

A bogojevói Vén bakancsos es fia 
a huszár Pacsiron. A bogojevói kitű­
nő mükedvelőgárda holnap, vasár­
nap Pacsiron vendégszerepel A bo- 
gojex'óiak legutóbb Szomborban 
arattak nagy sikert a Gyűrűs zsidó­
val, holnap pedig Pacsiron a Vén ba­
kancsos és f a a huszár népszínmű­
vet adják elő. Az előadás iránt nagy 
az érdeklődés

„Megcsömődöttem a bárgyúsások tolmácsolásától" — monc,a 
a világhírű filmsztár

Arc1! Ilywoodból jelentik: Az 
«rím állambeli Portland egyik nagy 
mozgógepszinházában Grace .Moo­
re utolsó filmjét, a Broadvax-sze- 
renádot vetít eték. A nézőtéren 
k'vh- n i.o in mozgalmas jelenet 
játszódott le, amely sokkal érde­
kesebb volt, mint a fiira regényes 
története, f k t ifit a nézőtér 
Giace Mos re, s egyre idegesebb 
hangulatban nézte a mozivásznon 
saját játékát Mind hat gos ibb u 

dia társaságának a film fogya­
tékosságait, végül, mikor már nem 
tudta türtőztetni magát, felug­
rott és toporzékolva kirohant a 
né őt érről. Nagy rob jj I bevágta 
maga mögött az ajtót. Egvencsen 
a postahivatalba szaladt - rövid, 
é erélyes hangú távirati t kül­
dött Molihwcndha, ezzel a szö­
veggel:

»Végleg megc-ömö! lőttem a 
bárgyuságok tolmács olásától.«
A njwyorki Metropolitan Ope-! 

ra meleghangú énekesnője, akinek 
n filmen is mindig nagy sikere 

vi J, rövid, ultimátumszerű távira­
tával valóságos pánikhangulatot

idézett elő Ho!!\ \\ oodban. Attc 
tartottak ugyanis, hogy Grac 
Moore szakítani akar Hollxwooé 
dal. ami a filmmctropolisna! 
anyagi szempontból is igen sulvo 
csapást jelentene. Ezt a félelme 
különben teljes mértékben iga 
zolta Grace Moo ívunk legujabi 
nyilatkozata. A művésznő igen ko 
moly, majdnem 
gon jelentette 1...

— Szakítani akarok 
wo óddal

és eltökélt szándékom

ünnepélyes hai

»Melody College« einrü

Holly.

h v
--- uj füll 

ben, amelyet két hét múlva key 
déliek forgatni, s amelynek tYK/.c 
repet nekem kellett xo’na játszi 
ni, már nem is lépek fel. Addi 
nem terek \ issza Hollx’xvoodb; 
mig gyökeresen meg nem váltó? 
írok ott a viszonyok. Majd csa 
akkor jfdszom újra uollyxvooc 
stúdióban, amikor már a’miivé 
székét étző cs gondolkodó cinbe 
ti lényeknek tekintik, s nem ug 
kezelik, mint filmezésre több 
\ agx kevésbé alkalmas gépembe 
reket.
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l’.itnki Corn tanítványainak 
porahane versenye Szubot iron.
Ml Ikoné Pataki Corn a kiválóan te­
hetséges zongora művésznő növendé­
kei május 14-én délelőtt féltizenegy 
ómkor tartják viz.sgahangversenvü- 
bet a szuboticai Városi színházban. 
A hangversenyen Balta Hi. Beck Er­
na Bájics EJ 1 i, Nonnenberg Lóra 
Beck Vera. Fenyves János, Vidákö­
ves Olga, Bim Lili, U!reich lake 
Róna Éva, Herzl Zsuzsa, Polyakovic- 
Bta és Gonda Ági szerepelnek. Pa­
taki Cora növendékei között sok te­
hetség van es így a hangverseny 
Méltán tarthat számot komolyabb 
trneertő közönség érdeklődésére is.

Almot? temetése
Van az úgy néha,
Hogy csak ásunk 
Lelkűnkben egy, egy sirt, 
Van az úgy néha,'
Hogy mardosó kínnal, 
Almokat temetünk,
Van az úgy néha.
Hogy minden bánat, 
Egyszerre tör reánk,
Van az úgy néha,
Hogy mindennap 
Száz.zur meghalunk.

H. SZALAY /LM

A psnoptikumtulajdonos kiállította 
felesége csábítójának viaszmását,

mire a csábító SeSöveíte 
saját szobrát

Saint Louisból jelentik: Két ér­
dekes kártérítési pert tárgyal a 

közeljövőben u st. louisi py.lgári 
törvényszék. A perek előzménye 
a következő:

I Frederic Kent, St. Louis hires 
panoptikumának tulajdonosa a 
nyáron ellátogatott a párisi nem­
zetközi kiállításra. Beleszeretett 
egy c-uios párisi próbakisasszonv- 
ha. X x'onne Blardba, néhány hét 
inulva leleségiil is vette s magá­
val \ Itte Amerikába.

A bájos, elegáns francia fiatal- 
asszony hamarosan az érdeklődés 
középp inja lett St. Louisban. 
Rengetegen kezdtek udvarolni ne­
ki. Rende.-en udvarlóinak társa­
ságában szórakozott, mert férjét 
nagyon elfoglalták a panoptikum 
üzleti ügyei.

N e m r é g megismerkedett St. 
Louis tlgyik leggazdagabb és leg­
elegánsabb lérfiával. John Raleigh - 
\cl. S néhány héttel ezelőtt a pa­
noptikumtulajdonos a felesége he­
lyett a kővetkező lexvlet találta:

Bocsáss meg, de nem tudom 
tovább elviselni ezt az életet. Sze­
relmes vagyu k és a szerelem erő­
sebb nálam . ..

Kent kétségbe x olt esve, de bá­
nata lassankint lecsillapodott és 
már-már belenyugodott felesége 
elvesztésébe, mikor a szép fiatal­
asszony megjelent, könyörögve 
kérte, hogy bocsásson meg neki, 
kiábrándult Raleigh hői, ezután jó 
cs hűséges feleség lesz.

A panoptikum tulajdonos a fele­
ségének meg is bocsátott, a csá­
bítónak azonban nem tudott ilyen 
könnyen megbocsátani. Különös 
bosszút eszelt ki.

Elkészítette Raleigh viaszmását 
és kiállította a panoptikumban, n 
nagy gonoszt ex ők társaságában, 
AI C apone és Landrn. a kéksza- 
káll közé. Azonnal megnőtt a pa­
noptikum forgalma is, St. Louis 
lakói tömegesen vonultak az is­
meri társaságbeli fiatalember meg­
csodálására. Raleigh vi aszalása n'a 
még egv táblát is tett Kent, a kö­
vetkező felírással:

M árosunk egyik legveszedelme­
sebb gonosztevője. St. Louis as­
szonyai, óvakodjatok ettől az 
alaktól!«

Raleigh rettentő dühbe j ti és 
szintén elhatározta, hogy bosszút 
áll. Megbízásából megjeleni a pa­
noptikumban egv bokszoló, pisz­
tolyt rántott elő és szitává lőtte 
a panoptikum leghíresebb viaszfi­
guráit, szétrombolta az üvegszek­
rényeket.

Ezeknek az eseményeknek a kö­
vetkeztében indult meg a két per. 
Egyrészt Kent, a panoptikumtu­

lajdonos követel kártérítést a 
rombolás, másrészt Raleigh kér 
százezer dollárt jobirétiek megsér­
tése miatt.
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Hyugaleurópa újra élénken vásárol búzái
Micrt nincs délkelet európai kukorica as angol piacon / 

Ussier tartalékolnak Anglia pékségei

A világ gabonapiacai, az elmúlt 
tizennégy napban, határozott; 
kedvezőbben alakultak. Ez annak 
az érdekes tünetnek tudható be,
hogy

n>y Anglia, mint a nyugateu­
rópai államok újra vásárol­

nak búzát.
Természetes szükséglet azonban 
nines. A bevásárlás valóban nem 
jelem mást, mint tartalékolást, ar 
ra az eshetőségre, ha valamely vi­
lágpolitikai bonyodalom követhez 
télien. Nyugateurópa úgy a ten­
gerentúli piacoktól, valamint a 
délkelet európai agrárállamokból 
való kivitel lehetősége elől elzá­
rnia a. Anglia mellett, elsősorban 
Belgium veszi fel a holland-belga 
kikötőbe érkező délamerikai szál­
lítmányokat, igy a Manitobából 
érkező buzaküldeményékét. Vol­
tak tételek, amelyeket Franciaor­
szág, sőt Hollandia is Felvásárolt.
A vételkedv elsősorban az azon­
nal átvehető áru iránt mutatko­
zik, vagy olyan tételek iránt, ame­
lyeket már korábban behajóztak, 
hajózási dokumentumaik vannak 
és az európai kikötőbe való befu­
tástól legfeljebb tiz-tizen négy nap 
választja el. Búzában, a vételkedv 
szilárd árakkal egyre tart, bár az 
Egyesült Államokból, a várható 
uj termés tekintetében kedvező 
hírek érkeznek. Indiában is úgy 
számítják, hogy az idei termés \ a

Kara fa megérezte, hogy atyját 
fenyegetve, Johanna érzékeny 
pontjára tapintott. Ebben az irány­
ban folytatta tehát az alkudozá­
sokat:

- ' Meghalok!« — ismételte a 
leányka szavait, — de miért, az Is­
ten szerelmére? Hát olyan nagy 
baj az egy szegény kis szobáéi - 
cusra nézve, ha egv előkelő, ha­
talmas uraság akarja szerelni?

I n mást szeretek! - mondta
Johanna dacosan.

— Vagy úgy? Mást szeretsz? És 
talán már beléd is kóstolt a sze­
relőd? No lám, nem is gondoltam 
volna

- Az, akit én szeretek, nem 
olyan puruttya ember, mint ma­
ga, - utasította vissza Johanna 
a tábornok szavait. — Yen rendes 
leány vagyok, nem olyan céda te­
remtés, mint aminőkhöz maga 
hozzá- /okott.

Na, ha rendes lány vagy, 
mint mondod, annál j bb. édesem. 
Égy rendes leány nem akarja 
megölni az apját, iigy-e?

— A Ivánt nincs Récsbcn.
— Hazudsz, galambom, már 

többszín' meglátogatott a kolos­
torban.

- Azóta elutazott.
Dehogyis utazott el. Itt rej­

tőzködik a fővárosban. A rendőr­
ig már mindenfelé keresi is.

Nem fogják m 
ért isit get • e Johanna, de szive re­
megett a félelemtől.

8 ha mégis megtalálják, nem 
É'gja elkerülni az. akaszlófái Úgy 
jár. mint cinkostársatok, Apagyi 
Gábor.

lamivel jobb a tavalyi, jó közepes 
termésnél.

A kukoricapiacon, az utóbbi hi­
tekben, komoly áremelkedés ész­
lelhető. A kereslet napról-napra 
élénkehb Hajlandóság van arra, 
hogy azonnal átvehető vagy úszó 
áru után többet fizessenek. Máju­
si terminusra nagyobb szállítmá­
nyokat várnak az Egyesült Álla­
mokból s azokat a hollandi kikö­
tőkben rakják ki. A délafrikai 
Unióból és Oroszországból érke­
ző küldeményeket Anglia veszi at, 
angol kikötőkben. Hetek óta 

az angol piacokon nem kínál­
tak fel délkeleteurópai kuko­

ricát,
aminek okát az angol terménvke- 
reskedelmi körök abban látják, 
hogy a kliringbcn fizető államok 
jobb áraihoz, Délkeleteurópa ku­
koricaexportőrjei továbbra is ra­
gaszkodnak.

A kukoricapiac állandó élénkü­
lése a takarmányárpa árát is fel­
javította. Plat a-árpáit már keres 
Anglia. így előrelátható, hogy az. 
Egyesült Államok uj árpa!érmé­
sének nagy részét, ezúttal Anglia 
veszi át. A kanadai kivitel négy­
ötöde, ugyancsak az anya ország­
ba irányul. Két év óta Anglia egy­
re inkább takarmányárpáit vásá­
rol, amit a kukorica magas árá­
nak tudnak be. Sörárpában mér­
sékeli üzlet van, gyengülő árak- 

í kai. A piacon egyelőre c<itpá:i ka

liforniai áru van, ahol az. árpa­
aratás már hetekkel ezelőtt meg­
kezdődött. \ zahpiaeon állandó az 
élénk-ég. Minden minőségben, tar 
tolt jó árak mellett, kitűnő az üz­
letmenet.

Igen jó az angliai lisztüzlet. A 
kormánynak azt a bi/ümas ren­
deletét, hogy

a pékek évi átlagszükségletük 
legalább három hónapi meny 

nyiségét tartalékolják,
az egész vonalon kettőzött vásár­
lási kedvvel hajtják végre és úgy 
a holf leli, mint a tengerentúli 
lisztkészletek, belátható időn he­
lül. Angliában elhelyezésre talál­
nak.

Az olajos magvak tekintetében 
a piac egyenetlen. Sok áru van a 
piacon, főleg mandz-miái szója­
bab, brazíliai ricinusmag és a vé­
telkedv igy lanyhább. Olajpogá­
csában, Franciaországban jó iiz 
let van. Az árak szilárdak.

A szá'as takarmány piacon b. 
rátságos az üzletmenet. Hollandia 
bői, az utóbbi héten szénarakoiná 
nvok mentek Angliába é< Belgi­
umba. A szénaüzlet hosszú időre 
élénknek Ígérkezik. Az aratást il­
letőleg megoszlanak a vélemé­
nyek. bár az utóbbi hetek esőzése 
a széna várható termését kedve­
zően befolyásolta. Szalmában egy 
re kisebbek a készletek és igy az. 
árak meglehetősen emelkedtek.

Harmincötezer tagja van a noviszádi
munliásbíztos! ónak

A mull évben némileg emelkedett as átlagos napi tér, 
ae több volt a betegek ssárna is

A noviszádi kerületi munkás- \ 
bizl.siló most adta ki jelentését 
az elmúlt évről. A jelentés megál­
lapítja, hogy a munkásbiztositó 
tagjainak száma állandóan nő.

A mull év végén összesen 
35,509 tagja vo't az intézet­

nek.
Ezzel szemben 1932-ben 25.öl 1.
l'Hö-bcn 27.003 és 1937-ben 34.210 
volt a tagok száma.

Az átlagos munkabér szintén 
némileg emelkedett, mintán egé­
szen 1950-ig csökkenőben volt. 
1932-ben 22.7(5, 1934-ben 19.81.
1936-ban 18.43 és 1938-ban 20.64 
voll az átlagos napszám.

A tagok számának emelkedése 
és az átkigos munkabér u hui nö-

órecfptí ti a ml
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Ah! lebbenl el a meglepe­

tés kiáltása szerelmese nevének 
hallatára Johanna ajakéról.

Állá, - gunvohjdott Karain,
— lt ít itt v; a bibi ’orsze, g
dolhattam valna, hiszen 
szöktetek Eperjesről. 

Fölkacagott.
Tehén Apagvi Géihor 

szeretőd, persze, ítogv ő vi

gon- 
vütt

A k in myik, aki íz előcsar­
nokban c bóbiskolt, talpraugrott 
és elősietett.

— Vess 
Hl, éti

gvat nekem a dohány- 
tl fogok aludni; a kis­
átengedtem a hálószo-

Na.
az ugyan megkapta a magnet a 
vaséi rtéren!

Johanna nem válasznál. <) tudta, 
hogy Karafa téved, mert hiszen 
Apagyi megmenekült. Óvakodott 
tőle, hogy eziránt fölvilágosítsa 
a tábornagyot.

Karafa sötét tekintettel nézte 
az ablakban álló leányt, aki iránt 
most már érzéki vágy mellett 
gyűlöletet is kezdett érezni, 

égy lépést telt feléje.
Johanna fölsikoltott és mozdu­

latot tett, 111 gv levesse magát.
Karafa bosszankodva megállóit 

s hirtelen elhatározással igy szólt:
— Na hát, mára elég volt a ko­

médiából. Majd lesznek eszközeim, 
amelyek meg fogják törni az el­
lenállásodat.

Az ajtóhoz lépett, kizárta s ki 
kiáltott:

—- Tódor!

I zol
asszonynak 

I bálnát.
j lohanna még mindig az 

han állt s onnét nézte, hogyan ci- 
I pel át pániéit, takarót a komor- 
I nyik a harmadik szobába.

Mikor Tódor elvégezte a dol­
gai. a tábornok igy szólt Joltaii-

J náhaz:
- Én tehát most visszavonulok 

és holnap estig meggondol;!9 időt 
ad k neked. Addig ilt maradsz, 
bezárva. 1 la ez. a';.í i az idő al 
meg nem szelídülsz, elbánok ve­
led a magam módja szerint!

Gúnyosan fölnevetett és kisiet­
ve a szobából, bezárta az ajtót.

Nemsokára a csarnok felől is 
kulcs csattanás,át hallotta Johanna.

A leány még egv darabig 
gatódzott, aztán nem hallván 
mi gyanús zajt 
hányról és tanáé 
tolt ablak előtt.

Vájjon nem 
arrafelé?

Kihajolt az ablakon
az udvarba.

vekedése azl eredményezte, hogy 
a munkásbiztositó bevételei is 
m a g a s a h b a k lettek. 1933-ban 

12 173.199 din., 1936-ban 12.488987 
dinár és

1938-ban 15.860.357 millió
dinár volt a jövedelem.

A múlt évben a bevételek 16.12 
százalékát IVrditották az intézel 
általános igazgatási költségeire.

A munkásbiztositó tagjainak 
megbetegedése szintén emelkedő 
irányzatot mutat, ami arra mutat, 
hogy

a munkások táplálkozási és
munkakörülményei igen rosz- 

szak.
\ mull évben összesen 71.054 I i 
teg kereste fel a mimkáshizlositó

A homályban is észrevette, lingv 
összefont karokkal egy sötét alak 
áll strázsaként az ablak alatt.

Hubert volt, a vadász, akit Ka­
ra fa őrül állított az. ablak alá. Er­
refelé tehát lehetetlen a menekü­
lés.

Johanna most halkan a csar­
nokba nyíló ajtóhoz osont s ott 
hallgatódzott egy darabig.

Egyenletes, mély lélckzctvé! olt 
hallott kividről: az ajtó előtt aludt 
valaki. Bizonyosan Tódor, a ko­
mornyik.

Itt is lehetetlen volt a menekü­
lés.

Johannát újra elővette a két­
ségbeesés.

Ráborult az. asztalra és kitört 
belőle a keserű sirás, amely már 
oly régóta fojtogatta a torkát.

Az egész éjszakát igy sirdogál- 
ta végig, ott az asztal mellett.

Apa gv i ra és legényére gondolt
Egyedül ők lehetnének azok. 

akik kimenthetnék szörnyű hely­
zetem

lelépett a 
lalamtl állt a \ í- bedesz-
z.ökhetne-e

lenézel l

1. De hol jártak ekkor 
azok! Meg <e álmodták, hogy sze­
gény kis barátnőjük milyen ki nos 
és veszedelmes helyzetbe jutott.

Reggel felé aztán gyanús zajt 
és mozgolódást hallott Johanna az 
ahlak felől.

Emberek jelentek meg kint az 
ablak előtt, deszkákkal és vas­
pántokkal.

Ncms<lkára f1 »konként 
a szoba.

Kívülről eltorlaszolták 
káztak az ablakot!

Kétségbeesve látta Johanna, 
hogy Karafa túljárt az eszén.

Most már, újabb támadás esc-

rá

ijl
y
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általános orvosi osztályát, vala­
mint a specialista orvosokat, 19.57 
ben 63.720 volt ezeknek a bete­
geknek a száma.

A specialista orvosoknál tett be 
teglálogntások a következőkép­
pen oszlanak meg: Röntgenvizs­
gálat 8697 eset, sebészeti osztály 
"10.404 beteg, szemorvos 3892 be­
teg, szülészet 2094 beteg, mcllbe- 
tcg-egek ambu'anclája 88-3 beteg,

gxermekambulancia 1832 beteg, 
bőr- és nemibeteg osztályon 4322 
beteg, fogászati osztályon 9679 
beteg jelentkezett. Érdekes, hogy

minden specialista betegeinek 
száma növekedett, csak a bőr­

és nemi osztályon, valamint a 
szülészeti osztályon csökkent 

a betegek száma
az előző évi jelentkezésekhez vi 

I szonyitva.

Elvezetik a Temes vizét
így akarják fellesnem Pa nesevó kikötő-forgalmát

Pancsovó már a régmúlt időkben 
is hires volt gabonaexportjáról. A 
világháború befejezése után. mikor 
a főváros vérkeringésébe kapcsoló­
dott. megtartotta ugyanezt a jelle­
get és országos viszonylatban a ju­
goszláv dunai kikötök között a leg­
számottevőbb gabonaexport forgal­
mat bonyolította le. Egyéb forgalom 
ban is vezető szerepet játszott a pan 
cscvói kikötő.

Vezető pozícióját azonban nem 
tudta sokáig tartani,

mert versenytársa lett Beográd és a 
dunaparti vidéki városok közül 
Szmidcrcvó. mely bányatermékek 
behajózásával ért el még európai 
v:-7.onylatban is jelentékeny forgal­
mat. Hanyatlása lényegében akkor 
kezdődött, amikor a gabonaárak le­
morzsolódtak. mert az amerikai bu­
ra és kukorica kiszorította a bánáti 
búzát az európai piacról hihetetlen 
olcsó: ágával. A depressziót követő j 
időkben sem tudott felerősödni a j 
pancsevói k kötői forgalom. Ma po- 
dig a háborús pszihózis miatt a ki - f 
vitel teljesen pang. Míg az. elmúlt 
év májusában a kiviteli forgalom 
4277 tonnát ért el és decemberben 
9000 tonnát.

halálba sem menekülhet

világa hamvadozni

ten, a 
előle!

A lámpa 
kezdett.

A gyér világosság..a! Johanna 
lázasan Kutatni kezdett a szobá­
ban valami védelmi eszköz, vagy 
fegyver után.

Az éjjeliszekrény fiókjában 
aranyozott tört talált.

Ujjaival megtapogatta a tőrt, 
amely éles és hegyes volt.

A leány keblébe rejtette a fegy­
vert, azzal a sötét elszántsággal, 
h >gv történjék bármi, élve nem 
fog a tábornok karmai közé ke­
rülni.

L. fejezet
A BÍBOROS NYOMOZ JOHANNA 

UTÁN
Reggel Kolloides megjelent a 

zárdában.
Kedves máter Uonória 

kezdte a beszélgetést a fejedelem- 
növel —. tegnap este rejtélyes 
dolgok történtek itt a kolostor 
körül.

Igen, eminenciás uram. meg­
foghatatlan rám nézve, ami tör­
tént.

X - tehát, kezdjük csak elöl­
ről.

Tessék kérdezni, rendelkezé­
sére állok.

Volt itt egy Johanna nevű 
leány, aki Juliánná hercegnő ko- 
mornája volt.

— Szolid, jóravaló teremtésnek 
.látszott, senki sem hitte volna, 
hogy bűn terheli a lelkiismcretét.

— Rün ?
— Karafa tábornagy ui járt itt I

az idei áprilisi forgalom nullá­
val egyenlő.

Esztendőkkel ezelőtt még ebben az 
időben havonta 50—60 uszály hagy­
ta el gabonával megrakva a pancse­
vói kikötőt. Az idei kivitel összesen 
559 tonna volt. A belhajózás is csök­
kenő tendenciát mutat. Pancsevóra 
beérkezett viziuton mindössze 6001 
tonna áru, homok, terméskő útépí­
tésre és fa.

Mindé ck ellenére serényen fo­
lyik a Temes kotrása, hogy a sza­
bad hajózás biz.tositva lehessen és 
a legalacsonyabb vízálláskor is a 
vízmagasság 2.20—2.50 méteres ma­
gasságot érhessen el. A közlekedés­
iig >í minisztérium előkészítő osztá­
lyában jelenleg tervezeten dolgoz­
nak, mely a i ncsevói kikötői élet 
gyökeres átépítését eredményezi 
majd, ha megvalósul. A tervek sze­
rint a beográd—pancsevói vasutihid 
alatt fekvő Grossjeán malomnál uj 
átvágással a Szibnyica-ág medrében, 
mr ly a Temes jobb partján levő ár- 
t ri erdőcskét szeli át 7 kilométeres 
hosszban a Duna torkolatáig, 

levezetik a Temes vizét, 
úgyhogy a jövőben a Temes nem 
ömlene többé a Dunába a világitó-

 —
tegnap, meglátta a leányt s föl­
ismerte benne egy ellene intézett 
eperjesi merénylet egyik tettesét.

A bíboros eksodálkozott.
— Merénylő, az a fiatal leány?
— Ha nem is a saját személyé­

ben, eminenciás uram, de elősegít­
hette azok terveit, akik a tábor­
nok életére törtek.

— Na és mi történt azután?
— A tábornagy ur közölte ve­

lem, hogy le fogja tartóztatni 
a leányt, majd mikor látta, hogy 
megijedek a botránytól, azzal a 
tervvel állt elő, hogy a rendőrség 
emberei alkalmas ürüggyel elcsal­
ják a leányt s valahol az utcán 
fogják majd letartóztatni. Én eh­
hez a tervhez, a botrány elkerü­
lése végett hozzájárultam s a 
leány egy vén asszonnyal az este 
el is távozott, hogy — mint hit­
te — haldokló atyját meglátogas­
sa. És már a zárda közelében 
eminenciád embereinek a kezébe 
jutott, amint a kíséretül mellé 
adott apáca visszatérte után kö­
zölte velem.

— Amint tudja tisztekndőséged, 
attól lehetett tartani, hogy a her­
cegkisasszony ellen történik vala­
mi erőszakos kísérlet s ennek 
megakadályozására őriztetem a 
kolostort. Eszem-ágában sem ju­
tott azonban az a gondolat, hogy 
Karafa a hercegkisasszony helyet? 
a szobalányára pályázik. És most 
'0 tudom magyarázatát adni, mi 
célból tette ezt.

— Mondom, eminenciás uram, 
nekem akart baráti szolgálatot 
tenni azzal, hogy ilymódon tar­
tóztassa le a leányt, nehogy a

toronynál. A világítótornyoktól meg 
viz ellenében a Temes hajózási csa­
tornát egész a nemzetközi autóút 
hidjáig kiszélesítenék, meg mélyebb 
re kotornák ki, egyúttal kiépítik a 
rakpartot is. hogy a behajózási ka­
pacitást emeljék. A munkálat által 
a hajózható torkolati csatorna csak 
a Dunából kapná a vizét. A felépí­
tendő szilösz is uj helyre kerül. Kö­
rülbelül 700 méterrel lejjebb, a rév- 
kapitányság és a folyóparton fekvő. 
20 év óta üzemen kívül álló állami 
selyem gyár közé.

Ha ezek a tervezetek megvalósul­
nak. úgy Pancsevó kikötő forgalma j 
uj irányt kap és nagy fejlődéssel 
kecsegtet.

A kószapocblk Elpusztítása
A vizek közelében telepített 

gyümölcsösekben és szőlőkben a 
kószapocök az idén igen nagy ká­
rokat okozott. A gyümölcsfáknak 
és szőlőtőkéknek a gyökerét tel­
jesen lerágja, a törzs végét pedig, 
amelyik a földben van, kupalaku- 
ra hegyezi ki. Az ilyen kihegye­
zett fa és tőke azután egyszerűen 
kidől, mert nincs, ami a földben 
tartsa. Irtani nagyon nehéz, mert 
roppant óvatos, egyedül a mérge­
zés az, ami célravezet. Először is 
méreg nélküli csalétekkel kell hoz­
zászoktatni ahhoz, hogy később a 
mérgezett ételt elfogadja. A kó­
szapocok járatába, amely valami­
vel nagyobb, mint a vakond jára­
ta, sárgarépa- vagy zellergyöke­
ret helyezünk el. A járatot úgy 
bontsuk fel, hogy be ne dűljön, s 
a csalétek elhelyezése után a kó­
szapocok folyosóját ott, ahol fel­
bontottuk, takarjuk be deszkada­
rabbal s földeljük le. A lakott já­
ratba behelyezett csalétket a po-

rendőrségnek be kelljen hatolnia 
a kolostorba, ami nagyon kínosan 
érintett volna minket. Rendőrség 
e szent falak, merénylő, gyilkos 
az Orsolya-szüzek között! Emi- 
nenciád beláthatja, hogy eljáráso­
mat nem illetheti kifogás.

— Arról szó sincs, — mondotta 
a bíboros megnyugtatókig.

— No és ha bib-ornok ur átad­
ja a rendőrségnek a leányt, akkor 
szabadon érvényesülhet vele szem. 
ben az igazságszolgáltatás.

— Csakhogy éppen az a bök­
kenő, tisztelendő asszonyom, hogy 
ez nincs többé módomban.

— Hogyan? Emberei szabadon 
bocsátották a leányt?

— Nem, dehogy. Palotámba 
hozták s úgy rendelkeztem, hogy 
az éjjelt ott töltse, tisztes őrizet 
alatt s reggel aztán visszakisér- 
jék ide. Mitsem tudtam ugyanis 
arról a vádról, amelyet a tábor­
nagy ur, föltevésem szerint tel­
jesen alaptalanul, a leány ellen 
emelt.

— S parancsát nem teljesítet­
ték? Miért nem?

— Nem állt módjukban, hogy 
teljesítsék. Karafa tudniillik az éj 
folyamán elraboltatta a leányt a 
tcstőrépületből, amelynek az eme­
letén elzárva volt.

— Elraboltatta a tábornagy? - 
csodálkozott a főnöknő.

— Csak ő tehette, hiszen más 
nem is tudott ottlétéről.

A fejedelemnő kíváncsiságát 
egészen fölizgatta ez a rendkivü-1 
li, rejtélyes eset. |

— De mi lehetett n célja ezzel j 
a kalandos lépéssel a tábornagy-1

I cok elviszi és megeszi. Két-három 
nap múlva nézzük meg, hogy a 
csalétket megcttc-c a kószapocok. 
Ha igen, úgy

hozzáfoghatunk megmérge- 
zéséhez.

A sárgarépát vagy zellert ketté, 
vágjuk, belsejébe üreget vájunk, 
melyet megtöltünk egy százalékos 
foszforpéppel (ezt a patikában 
kell elkészíttetni), s a két felet az­
után összeillesztjük, majd gyufa - 
szállal vagy fogpiszkálóval össze­
tűzzük. A gyufaszálnak a sárgaré­
pából kiálló részeit harapófogó­
val lecsípjük, az összerakásnál 
esetleg kijött foszforpépet rongv- 
gyal letöröljük s az igv elkészí­
tett mérgezett csalétket behelyez­
zük a szokott helyre a pocok já­
ratába és azt ismét gondosan be­
takarjuk. A méreg elhelyezési he­
lyét jelöljük meg kívülről karó­
val, a pocok n szokott ételét lát­
va, mohón megeszi é< megmérge­
zi magát.

A megmérgezett pocok a legrit- 
kább esetben pusztul el a föld fe­
lett, tehát csak igen ritkán látha­
tunk döglött kószapockot, mert a 
beteg pocok elvonul lakásának 
legrejtettebb részébe, rendesen a 
hálókamrájába és ott pusztul el. 
Hogy a mérgezés sikerült-e, azt 
arról tudjuk meg rendszerint, 
hogy

megszűnik a kártétele.
Mivel a kószapocok rendesen 

nagyobb területen garázdálkodik, 
ezért nem elégséges, ha csak egy 
gyümölcsösnek a tulajdonosa 
hajtja végre a védekezést, hanem 
a fertőzött terület minden gazdá­
jának egyszerre kell egyformán a 
pockot irtani, hogy a védekezés 
eredményes legyen. Különösen áll 
ez a folyók árterületeiben telepi -

nak? Ha az, hogy a leányt mégis 
csak fogságba vethessék, ezt elér­
te volna elrablása nélkül is.

— Kétségtelen. Akár itt, akái 
nálam rátehette volna a kezét a 
rendőrség. Egészen más okból cse­
lekedhetett a tábornagy s ez az ok 
az, amit nem ismerek. De majd ki 
fog derülni, hamarosan, mert 
eszemben sincs, 
hagyjam a dolgot.

- Most már kétszeresen orven- 
dek, eminenciás uram, hogy a le­
ány kikerült a kolostorból; mert 
amint látom, hamarosan hatalmas 
botrány középpontja lesz csak­
ugyan.

— Senki sem fog tudni a do­
logról, az érdekelteken kivül, 
mondotta megnyugtatóan a bíbo­
ros. — Ami pedig a hercegkisasz- 
szonyt illeti, az őrá vonatkozó 
rendszabályok továbbra is fönt - 
maradnak. Férfi csak cngedelem- 
mel beszélhet vele. A kolostori to­
vábbra is őriztetni fogom. A her­
cegkisasszony minden lépését ilt 
bent is kisérjék fokozott figye­
lemmel. Az a sejtésem ugyanis, 
hogy Karafa nem fog egykönnyen 
fölhagyni veszélyes terveivel.

A látogatás ezzel véget ért ó 
a bíboros visszatért a palotájába.

Magához hivatta Mallóry bárót 
s közölte vele. hogy föltevéseik 
alaposak voltak. Nem a rendőrség 
akarta elcsalni a kolostorból Jo­
hannát, hanem Karafa tábornok, 
így hát ő a szerzője az éjszakai 
rablásnak is.

(Folytatjuk)

hogy annyiban
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A TOPOLAI JÁRÁS BAJNOK- 
SÄGA

1. Csantaviri AK 4 3 0 1 13'fi 6
2. JAK 4 3 0 1 18:9 6
3. Béla Zvezda 4 3 0 1 9:9 6
4. Krivaja 4 1 0 3 6:15 2
5 Spárta 4 0 0 4 3:9 0

Rövtd spottfiitefi

\ szlovák válogatott futballcsapat 
juiiius 23-án, a zagrebi alszövetség 
jubiláris ünnepén, Zagrebban ját­
szik

tett gyümölcsösökre, mert ilyen 
helyen" egy gazdának a védekezése 
„cryszólván nem sokat ér, hisz a 
-fmnszédjaiktól mindig jöhetnek 
njabb és újabb pockok. Ha azon- 

az összes gazdák egyszerre 
végzik az irtást, akkor a kósza­
pocok nem kerülheti el végzetét.
\ kószapocok meglehetősen sza­

pora, ezért most 
' kora tavasszal kell az irtást 

elvégezni,
hogv az anyaállatok még a sza­
porodás előtt elpusztuljanak.

\ foszfor veszedelmes méreg, 
ezért vigyázni kell, hogy háziállat 
hozzá ne férjen az esetleg elhur­
colt méreghez, mert az is elpusz­
tulhat tőle. A ház körül a kony­
hakertiben inkább fogóvasakat he­
lyezünk a járataiba, ezzel ugyan 
nem érünk el olyan jó eredményt, 
azonban az óvatosság itt erre 
kényszerít.

Rendesen külön beszélnek a kó- 
s7apoc :król és külön a vizipocok- 
ról. Linné is mind a két alakot kü­
lön fajnak irta 1c, azonban egy faj 
mind a kettő, de az életmód foly­
tán a vizipocok kissé megválto­
zott.

A kószapocok világos sárgás­
barna. alul hasa szürkésfehér, far­
ka rövid. A vizipocok farka hosz- 
-zn, felül sötétbarna, sőt sokszor 
feketebarna, alul s"tétszürke szi­
nti, sőt akad olyan példány is, 
melynek hasa szinte feketcsszür- 
ke. Mind a két alak meglehetősen 
nagy, mert orra hegyétől a farka 
végéig mérve 22—24 cm. hosszú. 
A farokra magára 7—8 cm. esik. 
tehát elég termetes állat és a po- 
cnkfelék között ez a legnagyobb 
faj.

--------e--------
□ A Bánáti Mezőgazdasági 

Egyesület közgyűlése. Pctrovgrád 
ról jelentik: A Bánáti Mezőgazda 
sági Egyesület vasárnap, május 
21 -én tartja rendes é\i közgyűlé­
sét Petrovgrádon a kereskedelmi 
és gyáripari kamara székházának 
nagytermében délelőtt 10 órai kéz 
(lettel. A közgyűlésre, amelyen 
részletesen megvitatják a bánáti 
mezőgazdák helyzetét, meghívták 
Resiles Nikola földinivelésügyi mi 
linziért, dr. Padivojcvics .lován 
dunai bánt és az összes bánáti nem 
zetgyűlési képviselőké.t

□ Hat csoportra osztva fizetik 
a széntai vendéglősök a báni cs 
váro-i fogyasztási adót. Széni áról 
jelentik: X szén tai vendéglősök 
gyűlést tartottak a városháza köz­
gyűlési termében Branovacski 
Szívván városelnök vezetésével. A 
.gyűlésen a báni 165.000 dinár és 
a vár isi 206.000 dinár fogyasztá­
si adóátalány összegben való fize­
téséről és a fizetendő összeg egy­
másközti arányos I elosztásáról 
tárgyaltak. Hosszas vita után ab­
ban egyeztek meg, hogy a szén- 
tai vendéglőket hat csoportba 
osztják az állami liccnc alapján s 
eszerint fizetik pausálösszegben a 
báni és városi fogvasztási adót az 
alkoholos italok után. A legna­
gyobb összeg 0000 dinár báni és 
11.250 dinár városi, a legkisebb 
fi60 dinár báni és 1200 dinár vá- 
r ’si fogyasztási adó.

Ma délután Milánóban:

Olasiorszóg-Amglta illágdőntö
A milánói San Sivo-Stadionban ma! 

délután kerül sor az év legnagyobb 
futballcscményóre, az olasz-angol 
válogatott mérkőzésre.

Anglia a futball őshazája, az angol j 
futball hatalmas arányaival ma is el- j 
ső helyen áll a világon és a saját ott­
honában verhetetlen. Külföldön azon 
ban már nem egyszer baj történt az 
angol válogatottal, mert már Euró­
pában és Délamevikában is van né­
hány ország, amelyekben az angol 
futballistákkal egyenlő tudásu egy­
két csapatra való játékos akad. Áll 
oz elsősorban Olaszországra, amely 
kétszer is megnyerte már (Olaszor­
szágban és Franciaországban) a vi­
lágbajnokságot. Erről a világbajnok­
ságról azonban Anglia mind a két­
szer távolmaradt s igy voltaképen 
csak a mai mérkőzés lesz a világ­
döntő, feletet arra a kérdésre, hogy 
Olaszország joggal viseli-e a világ-

bajnoki címet. A mérkőzés esélyese 
mindenesetre az olasz csapat, azon - 
ban a döntetlen eredmény vagy an­
gol győzelem sem volna meglepetés.

A nagy érdeklődéssel várt mérkő­
zésre, amelynek az előjelekből Ítél­
ve 60—70.000 nézője lesz, a két 
együttes valószínűleg igy áll fel:

Olaszország: Olivieri — Főni, Ra- 
va — Depetrimi, Andreolo, Locate! - 
li — Biavati, Serantoni, Fiola, Meaz- 
za, Colaussá.

Anglia: Woodley — Morris, Hap- 
good — Willingham, Cullis, Mercer 
— Matthews, Hall, Lawton, Goul- 
den, Smith.

A mérkőzést a német dr. Bauwens 
vezeti, akinek két svájci határbiró: 
Grasey és Jordan fog segédkezni.

A mérkőzés II. félidejéről, körül­
belül 17.000 órai kezdettel, a beo- 
grádi rádió helyszíni közvetítést ad.

Petrovgrádon rendezik az országos 
vivóbainohságol

A versenyen 7 no'isxádi vivő inda/

1 \BÓE vaskarika

Főnők ur. ön fizetésemelést ígért 
"ekem, ha a cég meg van velem elé­
gedve

Az igaz. rlc hogy az ördögbe lehet 
:l vég megelégeli ve önnel, ha fizetés- 
emelést kér?

A jugoszláv vivószövetség idei or­
szágos bajnokságát május 27, 28 és 
29-én rendezi meg Petrovgrádon, ré­
szint. a Szokolana nagytermében, ré­
szint a Vojvodina-szálloda kertjében.

A verseny műsorán valamennyi 
szokásos szám (kard, tőr és párbaj- 
tőrvívás) szerepel, ha az illető fegy­
vernemből legalább 3 vivő nevezett 
be. Benevezhet a JMS minden iga­
zolt tagja.

A verseny rendezését a szövetség j 
felkérésére a petrovgrádi Obilics SK 
vállalta s a versenybizottság tagjai 
az Obilics elnöke, alel nőké, t.tkára 
cs főtisztviselői lesznek. Technikai 
vezetők Christian, Trctinyak és 
Stein.

Nevezési díj f egy vem emen k i n t 15 
dinár, nevezési határidő május 15. 
Aki május 15 után, de legkésőbb 
május 20-ig küldi be nevezését, ket­
tős dijat fizet. Benevezni Eugen 
Christian, Petrovgrad—Valvakn cí­
men lehet.

A verseny harmadik napján a leg­
jobb jugoszláv és néhány kitűnő 
magyar vivő közreműködésével aka­
démiát rendeznek.

Az országos bajnokságon Novi­
szád ról a következők indulnak: kard 
vívásban Mojzes Géza, Schnaufer 
Lajos és Domstaedter I-ászló, ifjú­
sági tőrvívásban Lövenberg Kornél 
és Grün Iván, hölgy tőrvívásban 
Kassovitz Éva és Schossberger Mira.

A ZSÁK ÉS A DULCISZ A SZUBO-
ticai alszövetség döntőjé­

ben.

Az első fordulót holnap Szuboticán 
bonyolítják le.

A szuboticai alszövetség szuboticai 
és vidéki elsőosztályában a múlt for­
dulóban végleg kialakult a bajnok­
ság állása. A szuboticai csoport baj­
noka mint ismeretes a ZsAK csapa­
ta lett. mig a vidéki bajnok címét a 
vrbászi Dulcisz nyerte el.

Az alszövetség intézőbizottsága c 
heti ülésén már ki sorsolta az alszö- 
vetség bajnokságáért kiirt küzdel­
meket. A döntőbe jutott két csapat, 
a ZsAK és a Dulcisz úgyszólván egy 
forma eséllyel indul a küzdelembe. 
Pillanatnyilag a ZsAK-nak nagyobb 
a kilátása, hogy úgy otthonában, 
mint Vrbászon megszerzi a ponto­
kat és ezzel bejut a ligaselejtezőbe. 
A sorsolás szerint az első mérkőzést

vasárnap délután félöt órakor Szu­
boticán a Stadionban játsszák le. mig 
az ellenfordulóra 21-én kerül a sor 
Vrbászon. A két csapat találkozása 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

--------e--------
ÍRORSZÁG CSAPATA MAGYAR- 

ORSZÁG ELLEN

Áldozócsütörtökön, a beográdi ju­
goszláv—angol mérkőzéssel egyidő- 
ben Budapesten magyar—ir váloga­
tott futballmérkőzés lesz. Az ír Sza­
bad Állam csapatát a következőké­
pen állították össze:

Mac Kenzie (Southend) — O'Neill 
(Dundalk), Hoy (Dundalk) — O' 
Reilly (St. Jame's Gate), O' Maho­
ney (Bristol Rovers), Weir (Clyde) — 
0‘Flar.agcn (Bohemians), Dunne 
(Shamrock Rovers), Bradshaw (St. 
Jame's Gate), Carey (Manchester 
United) és Fallon (Sheffield Wednes­
day).

A jugoszláv—angol mérkőzés előtt 
E'eográd csapata a ceUnyei alszövet­
ség válogatót csapatával játszik. Beo 
grád összeállítása a következő: Mr- 
kusics — Sztoilkovics, Lukics — Lu- 
csics. Sztevovics, Atanackovics — 
Rakar, Dzsepina, Szpaszojevics, Ni- 
kolics, Zecsevics.

Glazcr, a zagrebi Gragyanszki vá­
logatott kapusa, hír szerint vissza­
költözik Bcográdba és újra a BSK- 
ba lép.

Eleméri-Elmcr a budapesti diákok 
uszóversenyén 59.8 mp alatt győzött 
a 109 méteres gyórsuszásban. Ugy- 
1 aszik, Eleméri méltó utóda lesz Csik 
Ferencnek.

A mai olasz—angol futballmérkő­
zést megnézi dr. Dietz Károly ma­
gyar szövetségi kapitány és Tóth-Po­
tya István edző is, hogy megfigyel­
jék az olasz csapatot, amely június­
ban Magyarország ellenfele lesz Bu­
dapesten.

A NAK ifjusági csapata holnap a 
Trgovacski elleni bajnoki mérkőzés­
re igy áll fel: Lukács, Pázmány, Bo­
ros, Matheisz, Vinai, Lakatos, Né­
meth I, Tickmayer, Schneider, Ka­
zinczy, Pávics és Németh II. Jelent­
kezés a NAK-pályán legkésőbb dél­
előtt 10 órára Antel és Luciánovics 
intézőknél. A vezetőség.

A Radnicski—Gragyanszki olső- 
osztályu bajnoki mérkőzést holnap 
délután a Trgovacski-pályán rende­
zik. Fiőmérkőzés: Rapid—Vojvodina 
ifjusági bajnoki.

A NAK kerékpárosainak figyelmébe!
A NAK kerékpáros szakosztálya va­
sárnap reggel tréningversenyt rendez 
Noviszád—Venne—Ru ma—Venae — No­
vi szád távon. Kéretnek az összes ver­
senyzők, hogy vasárnap reggel fél fi 
órára okvetlen jelenjenek meg a NAK- 
pályán. A vezetőségi tagok közül Ke­
mény és Pólyákovics urak megjelené­
sé t kérem Intéző.

A szoirbori Autó Klub helyisé ffava­
tó ünnepelve, Szcmborbó’ jelentik: A 
szombori Autó Klub mint megintik 
nagy előkészületeket tett ui helyiségé 
nek minél impozánsabb felavatására. 
Csütörtökön este igen sok vidéki ven­
dig is érkezett Szomborba és a felava­
tó ünnepély műsorában mindent felel­
ve gyönyörködött. A motorosok kitűnő 
hangulatban a hajnali órákig marad­
iak együtt

NFK-hirck. A következő játékosok 
holnap reggel félkilenc órára jelen­
jenek meg az öltözőben: Baki, Hor­
váth II, Gál, Sétáló, Buzgó, Zahorai, 
Szőnyi, Balog, Somogyi, Gaertner, 
Burai, Pavlovics, Fürszt, Torna, Au- 
gusztin, Zevics, Kovács, Greiíen- 
stein, Zseiber, Erdős, Bucheimer.* 
Pörge, Horváth I. és Sztojsics. — A 
vezetőség.

KUGLI HÍREK

A noviszádi alszövetség Birótestü- 
letének vezetősége ma este 9 órakor 
a Bauer-vendéglőben ülést tart, 
amelyre kérem a vezetőségi tagok 
megjelenését. Az elnök.

Hl
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Ví isi Mozi, Szabolica
Szerdától — vasárnapig

A LEGNAGYOBB
FRANCIA HLM

Egy leányjavitóintüzet lakóinak szenve­
désé és szerelme

BtócsnclKtili BöriHra
(Prison sans barreaux)

A legmélyebb, Icgme^t i/uhh cmln •; M/ 'ck fe­
ledhetetlen. művészi interpretációja

A főszerepben a francia filmgyártás ni csillaga :

Ccrfime Lueha re

Városi f-üsz?, Szisftalfca

Szombat—vasárnap Május 13—14

Rejtelmes eseményekkel teli dráma 
a titokzalos Indiából

A borzalom, a rémület és a földöntúli 
hatalmak filmje 
A főszerepben;

2. €5 W 2 O 8 í=' CD S!T3 62
MaiiSsSce Kwoibs

Oksó lthcrnemü hrtiirk 
a mai napún zárú.'ók

rj

t A

mm

75 ifmárlól
Kodak, Agfa. Gaevert, Voigtländer

fllMfli
a legolcsóbb napi árakon.

A7:nden igónyt áietágitő 
szakszerű modern ama­
tőr átdolgozás

könyvkereskedés
foto osztályait.

SZUBOTtCA

mm
PaHcsmi mepyiM 
az „ÄBAZIfi“ 

Návéház c$ cíbrem
Elsőrendű konyha, kitűnő italok és
ételek, fagylalt és culírászsüiemé- 
nveh. A zenét Po’di közkedvelt ci- 
gan\zenekara szolgáltatja Abonenseknek 
előnyös árak. Minden szombaton 

és vasárnap tiszai és dunai 
halvacsora.

9EE3
Fajdalomtól megtört szívvel 

tudatjuk rokonainkkal, ismerő­
seinkkel és jóbaratainkkal. hogy

ezv, Wiarsí Lajssné
szül. Mllia|lovlcs Eteikn

életének 65-ik évében f. hó 12-én 
régisei fél 7 órakor hirtelen el­
hunyt. Urnga halottunk földi ma­
radványait vasárnap, f hó 14-zn 
délután 3 órakor temctjiik a rom. 
katolikus temető kápolnájából.

Az cnresztclfl szentmise áldó 
zatot m jus 19-én p nteken reg­
gel 7 órakor mutatjuk be az Ur­
nák a novisz idi beltéri katolikus 
plébánia templomban.

Noviszád, 1939. május 12.

A gyászoló család

)!■■■■
er

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1— dinár, vastagbéliis 2— di­
nar. A legkisebb apróhirdetés ára 12— dinár. Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel A hirde­

tési adó a hirdetőfelet terheli.

FGY JÓ IIÁZIS7FR TÜRBF.T ÍR 
I /Fit .IÓTANACSNAL ! Mindenkit 
megér őz erről a

„Növényharmaí”

I KIS CSALÁDI házat vennék részlet 
I fizetésre. 10 000 — dinárt azonnal fi­

zetnék, a többit 1.500.— dináros havi 
i észtetekben. Cim a kiadóban. 3326

a legtöbb 
isrpp eléj 
öblítésre, 
stb. Ára 
eeniitt! C- 
E3I

síi

és legerősebb házi fluid. 3 
; bedörzsölésre, vízzel sz:'j- 

kockacukron elszopogatva, 
12.— dinár. Kapható min­

őik zöld üvegekben vai

¥
ír* *!

Állast keres

FR AZ1M na mesterije kod dece itt zi 
demaöicu kod aame. Govorim srpski 
i nemacki Idem i tzvan Novog Sad a 
Ponude pod sifru: br 2°35 2. 3355

III
ELADÓ

18 ÍVEN FELÉLI jómunkás borbély 
seg d felvettik. V-'-s Nándor, Nov: 
szád Njegoseva u. 17 3334

FLARUSITÓNÖT azonnal felvesz a
Danistüdter cukr’szda Noviszed.

3350

FI VT \F 1IFN1FS Sitt il l) azonnal 
felvétetik Ugyanod egy lanonc is. 
f lámán. Noviszád Kólódvors'.ki pro 
!az 1 3351

t SS NOS CSALÁDI UAZ a város köz 
pontjában szabadkézből eladó. Cim a 
kiadóban. 3209

i: LAF FI NN M.I.Ó, jól bevezetC ‘ 
i'-rt; és not lodrásziizlet. berende/v.- - 1 
Noviszád központjában elköltözés mi 
att jutányosán eladó. Cim a kiadóban

3300

A nyári könnyű ruházkodáshoz 
nőj f hérnemii minden '' u

SZOPTATÓS DAI) X sürgős >n keres­
tetik. Je'entkezni; Beneze bútorgyár 
Fetrovgi id vagy Beneze. No\ iszr.d. 
Pás;escva 20. 3352

IT.t ts kifutóíiu saját kerékpárrá! 
azonnal felvétetik Martin Mirkó, No 
viszád. F.ibnj: trg 5 3'C'i

URANIA MOZI, NOIÉSZiíd
BEMUTATJA AZ

cimü gyönyörű és fényűző filmet.
GUSTAV I RÖI icrr, CAMILLA HORN 

PAUL WEGENER
Kitiiuő szülészek, crdekfe.vitö jelenetek, 

gyönyörű balett, tempo.

FŰZÖK I'Ivi: turh d\, uy.'igvfii ,ök

STROMEíf-mídersalon
NOVISZÁD, Usztavs/ka IS.

LEGSZEBB FRIZURÁKAT, tartó
ondolf. last, haj fastest legszakszerübben 
JL'UIK fodrász-szalonjában kcs-.itik. 
Noviszád Kralva Petra IT. 32. 2fián

1SERMALA.SK A divatos nói és férfi 
karórák 00— dinártól kezdve továh 
bő. más ékszeráru jótállás mellett ■?«>-. 
ható. Krausz Samu órásnál Noviszád 
Pasictevd ?2, vük mos megállónál

3200

KÜLÖNFÉLE

G VERMEK BICIKLI, pumpa’ható gu­
mi v:'.l olcsón eladó. Szubolica, Ble.-u- 
l:ova 6. 22.3

Dr. Filipon creme a legjobb és
legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Kiichler, Vrsac. 2474

KIRÁNDULÓK legjobban és legol­
csóbban Martinnál szerezhetik be szú li­

léié . Noviszád Ribnyi trg 5.
3213

I ci li Icliérnemű — Bizalmi ügy 
Legyen hozzánk bizalommal

K ADÓ

IRODAHELYISÉG. 2 szobából all 
azonnali'« kiadó. Bővebbet: Cara La 
zar.i 5, a házmesternél. 33f'S

UDVARI kétszobás lak's mellékhe­
lyiségekkel június 1-rc kiadó. Novisz d 
Zselyemicska 50. 3353

KERESLET

.MINDENES ház.iszolgát és egy fia­
tal munkás lányt állandó munkára fel­
vesz Beck János könyvkötészete, No 
\ >/:íd, Bracsa Ribmkara 41. 3371

JÓFORGALMU köre ina kerthelyi 
seggel trafik és élelmiszer üzlethez 
vU.000.— dinárral i-endelkező társat ke­
resek. Esetleg elszámolásra 10.000.— 
dinár kaucióval is átvehető. Cim a ki­
adóban. 3368

AKIK . ..v elkelteti kő) yvelők akar 
:.sk Unni. vagy mérlegképességet óhaj­
tanak nyerni, azok jelentkezzen jk. 
mert a közel jövőben egy speciális 
kurzust tar'ok kizárólag szövetkezeti 
könyvelők kik p zés éré Érdeklődők Ír­
janak: Borbély Lajos könyvszaker*ő- 
nek. Noviszád. Post fali 71. Lakás: Kr. 
Petra II, ulica 162. számú ház melletti 
uj parcellázáson. 3347

vv"

AUTÓK, kévéssé használtak, kitűnj 
állapotban kaphatók Hupmobil, 7 ülé ■ 
ses elegáns csukott limousin; Skoda 
csukott 4 hengeres 6 üléses; Citroen 
csukott 6 üléses 4 hengeres, 4 ajtós C. 
4 típus; Citroen csukott 6 hengeres 5 
üléses C. 6 típus; Adler 6 henger:s 
csukott 4 ajtós; Ford 8 hengeres csu­
kott 4 ajtós; Oppci 6 hengeres csuko't 
4 ajtós; Ford A tipv.su csukott 4 «•- 
tós; Sl°yer 6 hengere- csukott 4 ajtós; 
Steyer 6 hengeres kétüléses sportko­
csi stb. Rendkívül előnyös árakért és 
kellemes fizetési feltételek melle' t 
kaphatók

AUGUST KUTALEK. NOVISZÁD
Kralja Petra II. u. 61. Tel. 31-06.

Park Botéi kertfoetyiséyc
szombaton, május 13-áti nyílik meg. Minden este 

tánc. Hazai, diétáik és francia konyha. 
Nyárson siilt.

Gvermckek mindennap 
v ills.mak Ichérncmi't

SZÍ PLOT, pattanást hám last, orr- 
vörösödést es más arcUsztátlanságot 
par tégely ha.-znál ita utján biztosan 
eltüntethet DARUVARI krém minden 
szakiul etben kapbntó. Háromsarkcs 
nagy doboz 15 — kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BT.Utvl gyógyszer- 
tár. Szubotion.

I BéniiáBás - eisä áSdozás \
I

Hrrc az alkalomra minden divat- 
és rövidáru cikkeink árat a

o

MEGLEPŐ VÁLASZ 
akar a fel

NEM OLCSÓN. HANEM
mamm

MAIDNEM INGYEN!

Teljesen felszerelt sokszorosító készülék 
a készülék nagysága 50/36 cm.

395 - Din.
nngvon egyKi\anatra részletes utasítást ad a kezelésről; használata 

szerű akár Írógépen, akár kézírással.
OLCSÓ, OLCSÖ — DE KÉSZPÉNZÉRT 

R PÁL Zaereh. Draskovieseva 16. — Telefon 81 08Tt.

— Lili kisasszony, 
ségen: lenni?

— Nem tud okosabbat?
— De tudok, csakhogy az üieiú 

kikosarazott ...

aezgEaa!g
Ureíniilvo I edminiotracíja 

Sierkendáság ée kiadóhivatal t 
Noviszád, Kr. Petra II. (FuUmItí p«o 50 

Telefon i 21-37, éjiéi 20-58 
Felelős kiadó : André® Dezső 

I ttMMM« wowtf.jéE Blauek Ferenc 
Pietpláta — Előfizetés:

Egy hóra •  ......................28'— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra.......................... .....— dinár
(kihordó álján 86 din.)

Félévre................................. dinár
(kihordó útján 172 din.)

Izlazi svakodnevno - Megjelenik napmvt* 
Poit.íekovnl raénn — PoFtacrekkezáml^1 

Zagreb. 46.592

Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József. Kralja Petra
11. (Futoski put)


